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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 107 
 

FECHA:  JULIO 01DE 2016 
HORA:  08:00 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Muy buenos días. 
 
Damos la bienvenida a los honorables concejalesfuncionarios de la administración 
municipalfuncionarios del concejo de Bello y personas que nos acompañan en el 
recinto en el día de hoy invitados . 
 
Por favor honorables concejales hacer uso de sus curules 
 
Tan amable señor Secretario Por favor sírvase leer el orden del día julio 01 del 
2016 
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIOE, DOCTOR CARLOS MARIO 
ZAPATA MORALES.  
 
Buenos días para todos  
 
Orden del día de julio 01del 2016. 
 
1) VERIFICACIÓN DEL QUORUM. 
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2) INTERVENCIÓN DE LA DIRECTORA DE COMUNICACIONES DEL 
MUNICIPIO DE BELLO LA DOCTORA CATALINA TAMAYO Y SU EQUIPO DE 
TRABAJO TEMA : PRESENTACIÓN DER LA NUEVA IMAGEN DEL MUNICIPIO 
DE BELLO. 
 
 
3) INTERVENCIÓN DE LA ASOCIACIÓN DE PRESCOLARES PRIVADOS DE 
BELLO. 
 
 
4) COMUNICACIONES. 
 
 
5) PROPOSICIONES. 
 
 
6) ASUNTOS VARIOS. 
 
 
Esta leído el orden del día señor presidente. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
 
Tan amable por favor verifiquemos el quórum señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO E, DOCTOR CARLOS MARIO 
ZAPATA MORALES.  
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
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Honorable Concejal: 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO              Presente 
JULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA            Presente 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL        
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                   
ALBERT LEÓN PATIÑO SERNA                                  Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO          
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO        Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ   
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE   Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ            Presente 
NUBIA ESTELA SUÁREZ CARO                                  Presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA             
JESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA  
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO                       Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 
 
Le comunico  señor Presidente y a todos los demás presentes que hay quórum 
para deliberar y para decidir. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En consideración el orden del día, se abre la discusión anuncio que va a cerrarse  
queda cerrado aprueban honorables Concejales. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO E, DOCTOR CARLOS MARIO 
ZAPATA MORALES.  
 
Es aprobado señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO E, DOCTOR CARLOS MARIO 
ZAPATA MORALES.  
 
2) INTERVENCIÓN DE LA DIRECTORA DE COMUNICACIONES DEL 
MUNICIPIO DE BELLO LA DOCTORA CATALINA TAMAYO Y SU EQUIPO DE 
TRABAJO TEMA : PRESENTACIÓN DER LA NUEVA IMAGEN DEL MUNICIPIO 
DE BELLO. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Muy bien muy buenos días de nuevo a todos nuestros invitados a todas las niñas 
muchachas , señoras que nos acompañan de ASPRE asociación de prescolares 
del municipio de Bello le damos muy bienvenida gracias por visitarnos al recinto a 
la doctora Luz Elena Betancur secretaria de infancia y adolescencia muy querida 
que ella siempreestá presente cuando tenemos que ver con todos estos temas de 
educación y en especial cuando se trata de los niños , supremamente 
comprometida con el tema. 
 
Pero en especial a la doctora Catalina Tamayo y a todo su equipo de trabajo para 
un tema que estábamos esperando hacia muchísimos días se estaba esperando 
la corporación estaba esperando el municipio toda la ciudadanía de la nueva 
imagen del municipio porque teníamos eventos masivos nacionales e 
internacionales y todavía estábamos con el logo de la administración pasada y eso 
si nos preocupaba nos llegaban las quejas los lamentos y nosotros mismos que 
fuimos muy críticos de eso. 
 
Entonces le agradezco de que hoy no lo presente y máximo que estamos ya 
amenos estamos hoy exactamente a 24 de que empiece nuestras fiestas 
patronales nuestras octavas fiestas o novenas cierto las novenas , octavas vamos 
8 años yo creo que son los novenos pero bueno de pronto me equivoco. 
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Las octavas fiestas patronales de nuestro cerro Quitasol entonces bienvenida 
muchas gracias a usted y a todo su equipo de trabajo tiene la palabra y a 
disposición los equipos necesarios para que haga la presentación. 
 
TOMA LA PALABRALA DOCTORA CATALINA TAMAYO DIRECTORA DE 
COMUNICACIONES DEL MUNICIPIO DE BELLO Y SU EQUIPO DE TRABAJO. 
 
 
Muchas gracias presidente muy buenos días para todos especialmente para los 
concejales, hoy estamos acá la oficina asesora de comunicaciones para hacer lo 
que usted muy bien dijo presidente y es presentarles la nueva imagen de la 
Alcaldía Bello cuidad de progreso. 
 
Quería contarle presidente y a todos los presentes que había una imagen 
provisional ustedes la conocían en una de las reuniones decidimos dejar esa 
imagen pero unos nuevos profesionales de la publicidad llegaron a la oficina y nos 
cambiaron el chip y nos hicieron otra propuesta y esa fue la que hoy quedo y la 
que hoy traemos para todos ustedes. 
 
Este video lo hicimos para explicarles un poco la intención del logo pero los dos 
profesionales que hoy tenemos en la oficina de publicidad les van a explicar muy 
bien en detalle como se hizo hoy la nueva imagen de la ciudad de progreso. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑORJERSON PÉREZ PROFESIONAL DE 
COMUNICACIONES. 
 
Buenos días mi nombre es Jerson Pérez mi compañero es Jhon Maicol Gaviria. 
La intención del nuevo logo o la nueva imagen del logotipo de la ciudad de Bello 
está construido en una tipografía que fue hecha a base de figuras geométricas la 
cual no está ligada a ningún tipo de tendencia no maneja opacidades no maneja 
3D es algo que se puede utilizar en merchandasing en cualquier tipo de superficie. 
 
También construimos un isotipo que el circulo que se ve en esto es uno el 
isotipoestá construido con los colores de la bandera de Bello lo cual significa 
progreso unidad y va en sentido a las manecillas del reloj lo que significa un 
avance , la letra tienen en la ll unas formas que representan edificios que van de 
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manera ascendente que nos representa progreso , listo esta es la construcción del 
logotipo de la nueva imagen. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑORJHON MAICOL GAVIRIA PROFESIONAL DE 
COMUNICACIONES. 
 
 
Buenos días la imagen se desarrolló pues con el interés de darle un paso a la 
vanguardia de la ciudad el Alcalde siempre ha manifestado que le gusta que los 
jóvenes siempre estemos al tanto aquí en la ciudad entonces por eso se desarrolla 
esta imagen pensando pues en dar ese paso a la vanguardia de darle el toque 
fresco sólido y fino a la imagen. 
 
No sé si compañero agregó que la ll hace representación a la ciudad entonces 
para que tengan eso en cuenta se quiso manejar la tipografía de ciudad de 
progreso como ya veníamos manejándola para no perder tanto la identidad y se 
quiso dar toda la limpieza al escudo de Bello recodemos que en el logotipo pasado 
habían unos trazos por detrás del escudo aquí se quiso dejar algo muy limpio y 
ese es el tema. 
 
Entonces espero que les guste pues la nueva imagen de Bello. 
 
TOMA LA PALABRALA DOCTORA CATALINA TAMAYO DIRECTORA DE 
COMUNICACIONES DEL MUNICIPIO DE BELLO Y SU EQUIPO DE TRABAJO. 
 
Bueno queríamos socializar el nuevo logo ya lo presentamos ante plenaria ya 
tenemos piezas ya tenemos manual de imagen corporativa y desde hoy vamos a 
comenzar entonces con el posicionamiento del mismo y de esa manera vamos a 
visibilizar la gestión del Alcalde Cesar Suarez Mira. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Muy bien muchas gracias , si algún honorable concejal tienen algún concepto o 
alguna recomendación aunque yo creo que este ya es el final pues a mí me deja 
como la rayita como aparte el escudo de pronto porque me quisieran explicar hace 
como una parte esto es completo son distintos los diseñadores es tan amable. 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 
 
 

Acta N° 107 del 01  de julio de 2016 7 de  61 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

TOMA LA PALABRA EL SEÑORJHON MAICOL GAVIRIA PROFESIONAL DE 
COMUNICACIONES. 
 
Si por lo que mencionaba del tema de la limpieza para conservar el escudo para 
respetarlo totalmente es separara el logotipo de nuestra ciudad con el escudo 
manejar ambas imágenes muy limpias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Muy bien gracias, bien pueda honorable concejal Luis Carlos Hernández. 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ. 
 
Gracias señor presidente un saludo para todos los corporados y todas las 
representantes de la ASOPREBE. 
 
Ya tenemos el logo en el tema de imagen en el municipio de Bello vemos que 
muchas dependencias pues históricamente cada una voy hablar en el tema de 
indumentarias se tiene coordinación a través de usted mismos para que todas por 
ejemplo gorras camisetas todo lo que se vaya a fabricar en el municipio de Bello 
valla en unos lugares específicos y todo el mundo maneje una misma identidad a 
eso me refiero porque de verdad que la mayoría de las secretarias cada una coge 
el logo y lo rota por todos lados va para un lado va para el otro y ustedes también 
en ese sentido van a tener en cuenta este factor. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Adicionalmente a esto yo le pregunto Catalina y a los compañeros de 
comunicaciones yo  me meto a la página del municipio de Bello y yo encurto el 
logo institucional y el original este que usted nos está presentando . 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑORJHON MAICOL GAVIRIA PROFESIONAL DE 
COMUNICACIONES . 
 
La idea de la nueva imagen de Bello es generar una identidad corporativa la cual 
tenga unos pasos a seguir en todos los lineamientos gráficos tanto en  
merchandasing que es como las camisas y todo este tipo de cosas de cómo se 
puede utilizar a la hora de llevarlo al material, es darles una guía a todos para que 
la sepan manejar de la mejor manera. 
 
TOMA LA PALABRALA DOCTORA CATALINA TAMAYO DIRECTORA DE 
COMUNICACIONES DEL MUNICIPIO DE BELLO Y SU EQUIPO DE TRABAJO. 
 
Yo quiera complementarla respuesta de mi compañero y es que hoy la oficina de 
comunicaciones tienen asignado a cada secretaria un comunicador que debe velar 
porque la imagen se respete , quien debe velar porque las piezas publicitarias 
salgan según manual de imagen corporativa ese el reto hoy de nosotros mantener 
limpia la imagen de Bello ciudad de progreso. 
 
Y con respecto a la pregunta del presidente hoy estamos en ese proceso hoy 
estamos cambiando los diferentes formatos al sistema integrado de gestión hoy 
estamos cambiando la imagen de las redes sociales y de esa manera estamos 
cambiando también el portal web del municipio. 
 
Nosotros hoy estamos en conversaciones con la secretaria de servicios 
administrativos y de esa manera con el departamento de informática para que nos 
asignen el manejo de la página web a comunicaciones antes teníamos solamente 
el derecho de alimentar de información la página pero nunca el control que hoy 
queremos tener sobre la página que es muy obvio que la afina de comunicaciones 
lo tenga estamos en ese proceso presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Catalina pero a partir de cuando yo me puedo meter a la página del municipio y 
encontrar el logo. 
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TOMA LA PALABRALA DOCTORA CATALINA TAMAYO DIRECTORA DE 
COMUNICACIONES DEL MUNICIPIO DE BELLO Y SU EQUIPO DE TRABAJO. 
 
Usted hoy se puede meter y lo encuentra , hoy se puede meter. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Cesar Bladimir Sierra Martínez. 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA  
MARTÍNEZ. 
 
Gracias presidente cordial saludo a todos los corporados a todos los presentes en 
el recinto bienvenidos al recinto de la democracia. 
 
Doctora Catalina va a ver algún evento está planificado algún evento puntual de 
lanzamiento que de alguna forma marque el antes y el después para poder 
empezar con la posesión del mismo. 
 
Gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRALA DOCTORA CATALINA TAMAYO DIRECTORA DE 
COMUNICACIONES DEL MUNICIPIO DE BELLO Y SU EQUIPO DE TRABAJO. 
 
Concejal ya hicimos el lanzamiento a nivel interno como estrategia porque 
sabemos que somos nosotros los que hablamos der la administración y en el 
marco de las fiestas del cerro Quitasol el día de la apertura de las fiestas del cerro 
quitasol vamos a hacer el lanzamiento oficial del nuevo logo , claro que sí. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Bueno le agradecemos muchísimo Catalina pues eso era breve elemental le 
confieso me gusta muy bonito muy sobrio demasiadamente entendible de verdad 
que quedo muy bonito felicitaciones. 
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TOMA LA PALABRALA DOCTORA CATALINA TAMAYO DIRECTORA DE 
COMUNICACIONES DEL MUNICIPIO DE BELLO Y SU EQUIPO DE TRABAJO. 
 
Muchas gracias presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
A los compañeros que estuvieron al frente de esto eso era muy elemental muy 
sencillo el espacio que nos pidieron y que necesitábamos nosotros para atender 
unas solicitudes de los Bellanitas. 
 
Les agradecemos mucho y esperamos tenerlos por aquí en una próxima 
oportunidad. 
 
Señor secretario continuemos con el orden del día. 
 
TOMA LA PALABRALA DOCTORA CATALINA TAMAYO DIRECTORA DE 
COMUNICACIONES DEL MUNICIPIO DE BELLO Y SU EQUIPO DE TRABAJO. 
 
 
Presidente muchas gracias y quería resaltar que es un trabajo de equipo hoy la 
oficina asesora de comunicaciones trabaja en equipo. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Muy bien eso siempre lo he sabido y lo espero porque es que una afina de 
comunicaciones no es el director ni es la directora una oficina de comunicaciones 
es de un gripo de trabajo y ellos conozco y sé que hay gente supremamente 
buena. 
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TOMA LA PALABRALA DOCTORA CATALINA TAMAYO DIRECTORA DE 
COMUNICACIONES DEL MUNICIPIO DE BELLO Y SU EQUIPO DE TRABAJO. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Bueno que este muy bien. 
 
Señor secretario continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO E, DOCTOR CARLOS MARIO 
ZAPATA MORALES.  
 
3) INTERVENCIÓN DE LA ASOCIACIÓN DE PRESCOLARES PRIVADOS DE 
BELLO. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Muy bien muchas gracias ya invitamos a la compañera doctora Luz Adriana 
Zapata que es la presidenta de la asociación de prescolares de Bello ASOPREBE 
de verdad vamos a esperar 2 minuticos que los compañeros de comunicaciones 
se retiren para que estén 2 minutos por favor. 
 
Bueno le agradecemos ya a todas las personas que nos acompañan guardar un 
poco de silencio los honorables concejales hacer uso ce nuestras curules y ya 
vamos a darle paso a nuestras ilustres visitantes usted Luz Adriana bienvenida la 
presidenta de ASOPREBE asociación de prescolares del municipio de Bello de 
verdad que me sorprendió ese eslogan no sabía y no sabíamos que había una 
asociación de esto porque aquí jamás habían venido y que bueno saber de 
ustedesquienes son para donde van donde están cuales son los objetivos a trazar 
cual es la idea de esta asociación que beneficio recibe el asociado cual es la 
invitación que nos van hacer. 
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Entonces estamos totalmente prestos para saber de ustedes bienvenida muchas 
gracias tienen la palabra. 
 
TOMA LA PALABRA LA DOCTORALUZ ADRIANA ZAPATA PRESIDENTA DE 
LA ASOCIACIÓN DE PRESCOLARES DE BELLO ASOPREBE. 
 
Muchísimas gracias señor presidente , muy buenos días mi nombre es Luz 
Adriana Zapata hoy vengo representando la asociación a todas mis compañeras 
que se encuentran eldía de hoy acápresentes muy buenos días a todos los 
honorables concejales muy buenos días a los que nos conocen a los que aún no 
pues esperamos que hoy nos damos a conocer ante ustedes y esperamos que 
podamos como continuar trabajando en equipo. 
 
Un saludo muy especial el día de hoy se encuentra la secretaria de infancia y 
adolescencia y juventud para nosotros es muy importante esa presencia el día de 
hoy yo estadio participando en la asociación de la mesa de infancia hay nos 
hemos visto en la primera reunión que hubo este año es muy importante que estén 
con nosotros el día de hoy. 
 
Inicialmente pues queremos presentarles un pequeño videíto pues como de 
armonización con respecto a la asociación y ya luego entramos en materia como a 
presentarles nuestras actividades nuestros objetivos y nuestra misión. 
 
Muchas gracias miremos el videíto y ya continuamos. 
 
Bueno muchas gracias vamos entonces hacer una presentación más formal de 
nuestra asociación. 
 
ASOPREBE es un conjunto de instituciones educativas del nivel prescolar 
trabajamos los niveles de la educación formal a partir de pre jardín , jardín 
transición y algunas de nuestras asociadas instituciones también trabajamos 
desde los grados de sala cuna caminadores párvulos sí que no están dentro de la 
educación formal pero atendemos todos los niveles de la primera infancia. 
 
Somos instituciones privadas las que estamos actualmente asociadas y todas 
prestamos un servicio somos instituciones privadas prestamos un servicio público 
de educación inicial. 
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Nuestra razón de ser la razón de la existencia de la asociación es promover y 
desarrollar actividades educativas en todos los niveles a nivel cultural deportivo 
recreativo y general igualmente fortalecer la capacitación permanente de nuestras 
asociadas. 
 
Como instituciones educativas nuestro principal objetivo es promover al máximo la 
educación la formación y eso lo logramos a partir de las variadas actividades que 
se realizan y sobre todo dentro de los prescolares. 
Tenemos que enfatizar en las actividades culturales tenemos que enfatizar en las 
actividades deportivas , recreativas y nuestro principal fuerte ahora en este 
momento de la asociación es la capacitación a nivel administrativo y a nivel de 
docentes y personal que manejamos en nuestras instituciones . 
 
Nuestra razón de ser es el trabajo en equipo nuestro lema es unión y progreso 
educativo estamos con el lema también del municipio de progreso en nuestra 
razón de ser es compartir entre nuestras instituciones y experiencias es 
fortalecernos es ayudarnos mutuamente es alejarnos de la competencia es 
simplemente mejorar la calidad de nuestro servicios , mejorar la calidad de 
educación de nuestros servicios y de nuestras familias. 
 
Como toda asociación como toda institución teneos unas metas tenemos 
proyecciones nuestra misión nuestra visión es al 2020 tenemos una asociación 
con sede propia reconocida a nivel municipal y departamental líder en el servicio 
de calidad de primera infancia cualificación del personal y de las instituciones de 
acuerdo con los lineamientos educativos vigentes. 
 
En este momento pues la asociación no tiene una sede propia es nuestra 
proyección es nuestra misión tener pues como nuestras propia sede hasta ahora 
más o menos hace unos 3 , 4 años estamos siendo un poco más reconocidas 
dentro de las entidades del municipio de Bello buscamos eso un reconocimiento 
que sepan que existimos que estamos trabajando por los niños  y las niñas del 
municipiode Bello. 
 
Pero eso hablamos de un reconocimiento a nivel municipal y porque no a nivel 
departamental. 
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Nuestro objetivo cierto y nuestro objetivo de la asociación es atender la primera 
infancia, la primera infancia es desde los 0 hasta los 5 años es nuestro fuerte es 
nuestra experiencia de hace muchísimos años somos instituciones pues no que 
seamos viejitas pero somos instituciones que llevamos muchísimo tiempo 
prestando el servicio educativo prescolar del municipio. 
 
Tenemos instituciones de hace 50 años 30 años 35 años 20 años eso nos da una 
fortaleza en la experiencia y en el reconocimiento de nuestros servicios. 
 
Trabajamos como les decía anteriormente seguir nuestra proyección es continuar 
en la cualificación del personal para nosotros es muy importante y la vida y el 
desarrollo de las instituciones siempre será liderada o llevada a cabo por las 
docentes por las jardineras por las profesoras para nosotros en muy importante el 
fortalecimiento de ellas para mejorar en nuestra calidad y sobre todo en la 
educación de los niños. 
 
Bueno más o menos una pequeña reseña histórica de la asociación : La 
asociación inicia en el año de 1994 ya hace tiempecito y todavía hay instituciones 
y tenemos directoras desde 1994 que están presentes en la asociación y el día de 
hoy acá también. 
 
La asociación inicia como un equipo que quería compartir experiencias que quería 
fortalecerse que quería ampliar su calidad que quería que sabe y reconoce que es 
muchísimo mejor trabajar en equipo que trabajar individualmente , motivadas 
entonces por compartir un espacio de unión y progreso cooperativo se inicia la 
asociación y a partir de todos estos largos años se han hecho diferentes 
actividades la más representativa y de pronto la que más se reconoce o se ha 
reconocido en el municipio es el desfile de silleteritos anteriormente se manejaba 
como el desfile de la creatividad bueno se ha manejado con diferentes temas a lo 
largo de los años este año sería el desfile numero 16 lo hemos hecho todos los 
años gracias al apoyo de algunas instituciones y de la misma asociación. 
 
Durante todos estos años la asociación ha tratado de fortalecerse gracias a sus 
recursos propios a las actividades propias ha sido un trabajo muy interno no ha 
sido un trabajo muy digamos muy externo sino más bien de interno propios de 
cada una de las instituciones y principalmentebuscando es como lo vimos en el 
videíto anterior estudiar cualificarnos en cuando tenemos dudas inquietudes frente 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 
 
 

Acta N° 107 del 01  de julio de 2016 15 de  61 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

a todos los lineamientos vigentes es ahí donde nosotras entramos pues como a 
participar porque lo que más nos interesa pues es cumplir como con todos esos 
lineamientos. 
 
En la actualidad contamos con 23 instituciones asociadas atendemos alrededor de 
dos mil niños y niñas entre todas las instituciones asociadas contamos con un 
talento humano de 100 profesionales entre docentes y directivos en l asociación. 
 
Bueno nuestro que hacer vamos a dar una miradita rápida de lo que hacemos o 
cuales son nuestras principales actividades en la asociación . 
Entonces tenemos cualificación directiva administrativa nosotroscomo directoras 
propietarias de instituciones educativas prescolar somos profesionales en 
educación , nuestra profesión es en la educación pero dentro de la asociación 
hace un tiempo hacia acá vemos la necesidad de que las directoras las 
propietarias de los prescolares tenemos que cualificarnos frente a lo que es la 
administración y lo que es la dirección de una institución. 
 
Entonces uno de nuestros principales objetivos es fortalecer las directoras de las 
instituciones frente a la administración a la gerencia a lo que es administración 
educativa porque tenemos todas las fortalezas a nivel pedagógico pero 
necesitamos cualificarnos frente a lo que es la administración y la dirección. 
 
También hace más o menos 2 años hacia acá hemos tenido el acompañamiento 
de la secretaria de educación y de la secretaria de infancia también y desde que 
fue desde la asesoría a la infancia nos han apoyado frente a este que hacer que 
es la cualificación directiva a administrativa que buscamos es que nuestras 
instituciones prescolares cada sean muchísimo más fortalecidas desde la 
dirección y de la administración. 
 
Hacemos encuentro anual de familias este encuentro anual de familias es a nivel 
de la asociación donde hemos hemos hecho el seminario un seminario con temas 
educativos para los padres de familia es un seminario que lo hacemos en el 
transcurso de toda una mañana llevamos profesionales en psicología en 
educación que nos orientan a los padres de familia y van los padres invitados de 
todas las asociadas y de esta manera los padres de familia saben que existe 
también una asociación y que estamos trabajando conjuntamente. 
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Hacemos grupos de estudio de actualizaciones por ejemplo la última que hicimos 
fue ahora la semana pasada hicimos un grupo de estudio sobre la ley 1620 ley de 
convivencia escolar y así vamos los nuevos lineamientos las nuevas 
vigenciasretomamos estos temas buscamos un apoyo quien nos puede asesorar 
quien nos puede brindar y entonces hacemos grupos de estudio buscamos las 
guías buscamos en las páginasde ministerio de educación donde encontramos 
pues como todo este tipo de información donde nosotras entonces empezamos 
analizar cómo podemos mejorar en nuestro manual de convivencia en nuestro PI 
en nuestra planeación etc. por supuesto todo lo que tienen que ver con las nuevas 
exigencias y lo que nos piden todos los días como decíamos en el video otro 
trabajo otra cosa por hacer. 
Por ahora estamos también fortaleciéndonos mucho frente a lo que es la gestión 
de talento humano debemos de manejar esta parte también entonces frente a eso 
es donde hacemos nuestros grupos de trabajo nuestros grupos de estudio. 
 
Encuentros culturales encuentros deportivos ahí es donde también la asociación 
nos planeamos diferentes actividades donde ya participamos con las diferentes 
actividades educativas con los niños con las niñas con las familias y también nos 
vamos ahí a conocer que los padres de familia de nuestras comunidades sepan 
que existe la asociación. 
 
Como les digo pues nuestro principal evento que hacemos en el año es el desfile 
de silleteritos que ha sido pues una tradición dentro del municipio , ha sido 
siempre lo realizamos por las principales calles de Bello participan alrededor entre 
niños y familias entre más o menos el año pasado participaron más o menos dos 
mil personas esperamos este año también realizarlo como todos los años 
participamos de los foros de las actividades las cuales también nos invitan o 
nosotras mismas las proponemos. 
 
Nuestra fortaleza pues en digamos pues últimamente el año pasado este año es 
las capacitaciones mensuales todos los últimos viernes de cada mes las 
instituciones prescolares dedican el día a lo que es la jornada pedagógica muchos 
se preguntan a que se hace en la jornada pedagógica se hace planeación se hace 
evaluación institucional se hace mejoramiento institucional y una de esas 
actividades en ASOPREBE las asociadas destinamos ese día también a la 
capacitación con nuestras docentes las hacemos a las 4 de la tarde en algunas de 
nuestras instituciones desde la asociación nosotras hacemos una búsqueda de un 
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profesional que nos capacita a las docentes frente a diferentes temas donde 
nosotros vemos la necesidad de hacerlo ,  este año hemos hecho capacitación 
sobre comunicación asertiva hemos hecho capacitación sobre el manejo del 
control de la voz hemos hecho capacitación sobre lúdica juego y recreación , 
hemos hecho estas capacitaciones también hicimos una capacitación sobre están 
certificadas en manipulación de alimentos es algo que también nos están 
exigiendo que así sea para dar una loncherita las docentes deben de tener esta 
capacitación , este año hecho esas capacitaciones a cada una se le da su 
certificado lo cual queda consignado pues como en su hoja de vida en la 
institución también y digamos que por ahora este es nuestro fuerte capacitar a 
nuestras docentes de acuerdo a eso la consecuencia y el fortalecimiento se ve en 
la prestación del servicio que ellas hacen con nuestros niños y niñas. 
Otro de nuestro que hacer seria los convenios interinstitucionales por ahora como 
asociación hemos hecho un convenio como institución particular autónoma. 
 
Cada institución prescolar debe de tener un convenio con una institución educativa 
pública o privada que garantice la continuidad de los estudios en educación 
primaria. 
 
Ahora como asociación tenemos un convenio con una institución educativa 
privada lo cual digamos se logróporque no es fácil llegar a las instituciones 
educativas a realizar los convenios , este convenio se realizó gracias a que esta 
institución educativa reviso miro cada uno de nuestros PI cada uno de nuestros 
planes de estudio cada una de nuestras instituciones para ellos garantizar como 
con quien estaban haciendo ese tipo de convenios en la asociación. 
 
En estos convenios educativos donde nosotros estamos garantizando a nuestra 
población educación inicial la continuación de estudios a la primaria entonces 
hacemos convenios donde por ejemplo la institución educativa ya nos facilita dado 
el caso que necesitemos la cancha el auditorio las instalaciones que ellos tienen sí 
que nosotros como educación prescolar hay veces no la tenemos  entonces en 
este convenio pactamos este tipo de cosas ellos nos facilitan sus instalaciones 
cuando nosotros de pronto lo necesitamos como prescolar no lo tenemos 
entonces hay está el auditorio para nuestro convenio. 
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Nuestros estudiantes tienen también ciertos beneficios los que van a pasar a la 
primaria en la institución educativa los estudiantes no presentan el examen de 
admisión y tienen descuento en el formulario pues en la inscripción. 
 
La idea es continuar con este tipo de convenios que nos abran las puertas en las 
diferentes educaciones educativas. 
 
También hemos realizo algunas alianzas estratégicas con instituciones de 
educación técnica o desarrollo para el trabajo ellos nos han abierto las puertas 
también para la capacitación y el fortalecimiento y la cualificación de nuestras 
directoras. 
 
Hemos realizado diplomados en administración y gerencia educativa hemos hecho 
diplomados en gestión de talento humano que es donde hemos encontrado el 
vacío y donde nos queremos fortalecer. 
Son instituciones técnicas de carácter privado que gracias a que hemos abierto las 
puertas con ellos nos han facilitado los espacios los docentes y nos cualifican 
cada día en sus diplomados a las directoras. 
 
Una de nuestras principales actividades es el reconocimiento al día del maestro 
contamos alrededor de 100 personas entre docentes y directivas lo hacemos el 
reconocimiento al día clásico del maestro es muyimportante para nosotros 
reconocer el trabajo que hacen nuestras docentes entonces cada año y hacemos 
con ellas unas actividades muy especiales para reconocer en su día. 
 
Tenemos pues también el reconocimiento a los logros como asociación y a los 
logros como institución autónoma o institución pues particular tenemos 
instituciones que cumplen 20 años 25 años 30 años 50 años nos han invitado a 
diferentes programas pues para participar y hablar sobre la educación infantil 
reconocemos pues también como desde el área social todo ese tipo de 
actividades también a nivel de reconocimiento a las instituciones y a las directoras. 
 
Bueno por lo que cuales son nuestras metas nuestros propósitos por lo que 
estamos cuales son pues como nuestras proyecciones que es lo que queremos 
avanzar que es lo queremos lograr. 
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Una de nuestras metas y propósitos es entonces la sede propia o en comodato 
una institución educativa ASOPREBE esta institución educativa seria nosotros 
siempre hemos visualizado soñado imaginado un colegio cierto un colegio de los 
egresados o de los que salen de transición para el grado de la primaria uno de 
nuestros sueños a largo plazo. 
 
Unificar un grupo interdisciplinario en nuestras instituciones a nivel pedagógico 
docentes en áreas artísticas aula de apoyo contabilidad nutrición trabajo social 
enfermería y equipo jurídico. 
 
También queremos buscamos dentro de nuestros propósitos un apoyo 
intersectorial ampliar la cobertura de asociados vinculando a todas las 
instituciones que atienden a la primera infancia ese es uno de nuestros principales 
objetivos queremos no solamente que nos acompañen los prescolares porque no 
las madres comunitarias por que no los hogares infantiles , representantes del CDI 
representantes o docentes de los colegios que tienen niveles de prescolar hemos 
hecho el trabajo inclusive puerta a puerta de invitar a diferentes prescolares y 
diferentes instituciones para que se unan y nos acompañenen la asociación. 
 
Un acompañamiento en el empalme de transición a primero es como uno de 
nuestras inquietudes a nivel de nuestro que hacer pedagógico y académico ese 
transición al grado de la primaria. 
 
Cualificación dicente apoyada por el sector públicopara nosotros es muy 
importante cuando es un reconocimiento cuando nos tienen en cuenta en 
diferentes capacitaciones escenarios actividades que realizan con los docentes del 
sector público y también nos invitan a nosotros a nuestras docentes un 
representante es para nosotros un reconocimiento y lo valoramos muchísimo 
cuando nos tienen en cuenta para ese tipo de actividades. 
 
Apoyo de las entidades municipales es como que ha sido también una de nuestras 
voces unificar criterios de admisión y matricula lo decimos sobre todo por 
instituciones públicas o probadas frente a los documentos y los requerimientos los 
requisitos para una matrícula para el grado jardín transición primaria en otras 
instituciones. 
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Somos instituciones privadas no tenemos si no el aporte de las familias que pagan 
su mensualidad y para nosotros es completamente complicado cuando en las 
otras instituciones educativas para una admisión para una matrícula no pedir el 
paz y salvo de la institución que viene enteramente cierto. 
 
Lo que son las calificaciones hoja de vida todo ese tipo de documentación sería 
muy bueno que todas las instituciones pudiéramos como la misma documentación 
para hablar como el mismo lenguaje frente a eso. 
 
Apoyo de las instituciones educativas con los convenios queremos fortalecer 
frente a los convenios y el apoyo intersectorial. 
 
Esta es espero no haberme alargado mucho en la presentación es como lo que les 
queríamos compartir el día de hoy nuestro que hacer nuestras actividades para 
nosotros es muy importante estar acá. 
 
Como pueden ver somos una asociación que hace muchísimos años está en el 
municipio es la primera vez que estamos con ustedes ante el honorable concejo 
no sé si tienen alguna duda alguna inquietud mis compañeras también si tiene 
algún aporte que hoy están acompañándonos algunas. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Muy bien Luz Adriana Zapata la presidenta de ASOPREBE muchas gracias por la 
participación se me paso por alto en la primera presentación agradecerles muy 
lindo el detalle sé que lo hicieron casi todas las compañeras manualmente se ve 
que es un trabajo supremamente hecho con mucho cariño y es lo importante que 
hace a la tarjeta que nos entregaron . 
 
TOMA LA PALABRA LA DOCTORALUZ ADRIANA ZAPATA PRESIDENTA DE 
LA ASOCIACIÓN DE PRESCOLARES DE BELLO ASOPREBE. 
 
Si eso es característico del prescolar. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Si yo sé que lo hicieron con el corazón un Dios les pague a nombre de todos mis 
compañeros que está muy lindo el detalle  y a las compañeras de la asociación 
que se esto fue un trabajo de todas. 
 
 
TOMA LA PALABRA LA DOCTORALUZ ADRIANA ZAPATA PRESIDENTA DE 
LA ASOCIACIÓN DE PRESCOLARES DE BELLO ASOPREBE. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Luis Carlos Hernández. 
TOMA LA PALABRA ELHONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ. 
 
No pensé que iba a ser el primero , bueno hombre a ver yo voy arrancar con un 
porqué de este proceso de estas asociación y de todas estas mujeres que porque 
mi suegra pues Ligia Días tuvo 45 años en como en su prescolar que ya hoy no 
existe. 
 
Y hoy no existe y quiero arrancar en ese sentido resaltándolas a todas ustedes 
porque muchas han desaparecido muchas han salido del sistema , el sistema las 
ha sacado . 
 
La situación hay de los cambios a nivel nacional en los temas de educación ha 
hecho que ahora todos estos programas de infancia todos estos lugares que se 
están acondicionando por ejemplo ya vemos que allí hay otro lugar de primera 
infancia. 
 
Ha hecho que muchas aparezcan y oír eso resaltar a ustedes que de verdad que 
han combatido esta situación que se han mantenido a través de la historia con sus 
instituciones. 
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Concejales les digo yo no sé ellas como lo hacen porque en cuestión de 
dividendos uno diría que es que ellas les ingresan muchos dineros pero la 
situación es muy difícil  
 
 
TOMA LA PALABRA LA DOCTORALUZ ADRIANA ZAPATA PRESIDENTA DE 
LA ASOCIACIÓN DE PRESCOLARES DE BELLO ASOPREBE. 
 
No. 
 
TOMA LA PALABRA ELHONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ. 
 
La situación es tan difícil que a veces uno se pregunta y ustedes como continúan 
con este proceso y muchas de ustedes la mayoría lo hacen es como ese amor de 
mantener esos niños de que están pasando siempre por los lugares de ustedes , 
muchos no pagan muchos papas se van y no sécómo ni ahora como están 
haciendo ustedes mirando los convenios con otras instituciones porque hay 
instituciones que desde ya quiero arrancar que ni siquiera les pide nos paz y salvo 
de las instituciones de ustedes entonces no permiten que los recursos que 
ustedes trabajan se los puedan recuperar porque de verdad que no hay no 
sécómo se podría trabajar que existiera como esa posibilidad de entre el municipio 
y la misma secretaria no se doctor José Rolando Serrano que haya una exigencia 
para que mínimo el niño que esta allá y ya se valla  a matricular a una institución 
públicamínimo se ponga a paz y salvo con estas instituciones. 
 
De verdad que uno conoce pues la historia de toda esa cantidad de dineros que se 
dejan de percibir. 
 
Felicitarlas yo creo que merecen una felicitación . 
 
TOMA LA PALABRA LA DOCTORALUZ ADRIANA ZAPATA PRESIDENTA DE 
LA ASOCIACIÓN DE PRESCOLARES DE BELLO ASOPREBE. 
 
Muchas gracias. 
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TOMA LA PALABRA ELHONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ. 
 
Porque yo sé que si no se han dejado sacar del sistema es porque hay muchas 
que han innovado o muchas porque verdaderamente dicen no yo esto no lo acabo 
esta es mi vida los niños es mi vida. 
 
Tienen que innovar porque todos los días el sistema está tratando de acabar con 
primero hogares comunitarios y toda esta situación y acabar con estas 
instituciones que de verdad que verlas a ustedes todavía sosteniendo su 
institución es donde uno dice esto hay que aplaudirlo. 
 
Hay que innovar todos los días ustedes tienen que innovar porque la que no 
innove sale del sistema entonces tienen que mirar por ejemplo ahora el tema de 
sistemas que a los niños aquí ya les ofrecemos entonces vea que el niño de 
prescolar y de jardín ya va vea ya tienen su computador. 
 
Porque si ustedes analizan la mayoría de los niños que están es estas 
instituciones son los que mejores preparados llegan a las instituciones educativas. 
 
porque prácticamente hay como una educación muy personalizada de ustedes con 
ellos porque diario están en el  trato con los niños la forma como ustedes 
verdaderamente y su equipo en la mayoría pues he tenido la oportunidad de 
conocerlos diario están. 
 
Mire muchos niños y me disculpan que interrumpa aquí la mayoría aprenden allá a 
leer cuando llegan  a las instituciones y que eso no ocurre en el tema público , 
falta mucha calidad en ese sentido. 
 
Yo les voy hacer unas sugerencias con respecto algunos puntos que usted toco 
representante por ejemplo usted menciono el tema de los silleteros no sé si el 
tema de los silleteros ustedes lo hacen en el mes de agosto. 
 
Entonces mi sugerencia seria porque no tratar de trabajamos de que este 
programa lo manejemos con las fiestas del cerro Quitasol esta sería una manera 
para que el municipio se vinculara con ustedes y les brindara un apoyo. 
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Porque prácticamente el desfile que ustedes realizan salen es de la plática de 
ustedes mismas entonces que bueno sería aprovechamos las fiestas del cerro 
Quitasol y ustedes participan en esas actividades de realizar este evento ustedes 
hay porque hay el municipio de pronto podría mirar un apoyo de vinculación con 
algunas cosas y me parece que eso nos ayudaría a que de todas maneras un 
evento tan importante como ustedes que realicen se resalte más en el  municipio 
esa sería como la primera sugerencia. 
 
El tema de la sedea mí me parece que en este sentido se han demorado de pronto 
que a través del municipio de Bello solicitar por ejemplo en un comodato alguna 
sede. 
 
Alguna sede que el municipio tenga en bienes no sé si todavía tenga la 
oportunidad y buscar una sedes en comodato para que este administrada por 
ustedes como la asociación porque de todas maneras ustedes analizan presidente 
a una esto es denunciado costoso. 
 
 
TOMA LA PALABRA LA DOCTORALUZ ADRIANA ZAPATA PRESIDENTA DE 
LA ASOCIACIÓN DE PRESCOLARES DE BELLO ASOPREBE. 
 
Un local. 
 
TOMA LA PALABRA ELHONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ. 
 
Entonces esa seria pues como mi otra sugerencia de ver si con bienes mirar un 
lugar especial para que ustedes en comodato les entreguen un lugar , porque 
ustedes necesitan donde reunirse ustedes nunca en la historia pies se reúnen en 
los mismos lugares de ustedes y no hay como un lugar centralizado en el sentido 
de que ustedes se encuentren en ese punto eso sería otra sugerencia. 
 
El otro punto es el apoyo por parte de la administración en diferentes lugares que 
les sirven a ustedes por ejemplo vamos hablar de recreación y deportes , a 
mísiemprealgúndía lo analice y que bueno que ustedes por ejemplohieran unas 
olimpiadas a nivel de los niños. 
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Los niños ahora pequeños desde 4 , 5 años yo que tengo la oportunidad ahora 
con la escuela de futbol los niños disfrutan mucho con todo eso como que el 
municipio les apoyara unas olimpiadas deportivas más de las actividades que 
ustedes hacen en el tema cultural también como hacer un evento que se 
instituciones en el municipio de Bello en el tema de deportes y ojala no fuera 
solamente el tema de futbol si no en otras disciplinas. 
 
Los espacios deportivos que hoy tienen el municipio de Bello que les pueda 
ofrecer a ustedes también como son el parque que estamos seguros que en esta 
administración lo vamos abrir , el parqué tulio Ospina que serían un espacio 
también para ustedes mismas. 
 
El parque gran avenida que sería también un espacio y el parque goreti que va a 
entrar en una modernización me parece que son lugares que también les pueden 
servir a ustedes para que puedan desplazar a esos niños a esos lugares a través 
de un convenio con el mismo municipio que yo se que es e podría mirar ese tema 
de ese apoyo. 
 
Lo otro el tema de capacitaciones no se usted lo estuvo mencionando se tienen 
que volver innovadoras la que no innove chao ya los niños cogen para otros 
lugares y los niños que llegan a las instituciones es porque es primero la imagen 
que ustedes tienen como institución que eso se ha fortalecido a través de la 
historia esa imagen que ustedes han mantenido. 
 
La segunda tienen que pensar diario que va a ir haciendo para adelante yo de 
verdad que admiro ese proceso de ustedes  y que sea este el momento y la 
oportunidad que Dios me brida todavía de estar acá en esta curul y tener la 
oportunidad pues de dirigirme a ustedes en ese sentido porque se de ese gran 
esfuerzo que ustedes hacen a diario. 
 
Esas serian pues como mi aportes en lo que podamos ayudar acercamientos con 
las secretarias aquí de pronto hay una comisión de educación , yo estoy seguro 
que los 19 conejales estaríamos dispuestos a tratarles de brindar un apoyo en 
este sentido a ustedes. 
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Porque de verdad que todos los días van a vermás de estos lugares y menos 
oportunidades de pronto para que muchas personas puedan llegar a sus 
instituciones. 
 
Me hablaste que hay todavía 25 cuantas en total . 
 
TOMA LA PALABRA LA DOCTORALUZ ADRIANA ZAPATA PRESIDENTA DE 
LA ASOCIACIÓN DE PRESCOLARES DE BELLO ASOPREBE. 
 
23. 
 
TOMA LA PALABRA ELHONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ. 
 
23 y si hacemos un recuento hacia atrás eran cantidades de prescolares de 50 en 
cantidades y hoy tener 23 matronas que se han logrado sostener con este tema 
me parece que de verdad que lo quiero aplaudir. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
 
TOMA LA PALABRA LA DOCTORALUZ ADRIANA ZAPATA PRESIDENTA DE 
LA ASOCIACIÓN DE PRESCOLARES DE BELLO ASOPREBE. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal José Rolando Serrano. 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSÉ ROLANDO 
SERRANO. 
 
Gracias presiente , un saludo muy cordial para usted para la mesa directiva mis 
compañeros corporados para Luz Adriana y todo su equipo de trabajo de 
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ASOPREBE para la secretaria de primera infancia la doctora Luz Elena Betancur y 
todos los asistentes al recinto. 
 
Lo primero Luz Adriana es felicitarlas a ustedes esta presencia tan masiva de 
todos ustedes hoy acaben el recinto es una muestra de la unión que tienen yo soy 
testigo porque hemos tenido encuentros un poco intermitentes pero hemos podido 
compartir algunos espacios desde lo académico y en mi calidad de secretario de 
educación hace 3 años tuve la oportunidad de gestionar 2 o 3 cositas muy 
pequeñas pero se hicieron y me gusta mucho esa constancia que ustedes tienen y 
esa disociación. 
 
Hay algo que yo siempre le digo a los docentes sobre todo a los docentes jóvenes 
a los docentes nuevos cada vez más en el ejercicio de la docencia se va 
perdiendo algo que para mí es fundamental que es la mística. 
 
un docente tienen que tener mística tienen que tener amor a lo que hace y lo digo 
con conocimiento de causa el docente normalmente exige muchísimo de la 
administración del estado y a la hora de ir a entregar de pronto un poquito de su 
tiempo para su misma cualificación tiene algunos reparos. 
 
A veces exige capacitación formación que el estado no nos ayuda y cuando una 
administración municipal departamental el gobierno nacional les dice venga pues 
después de la jornada necesitamos que se quede media horita porque le vamos a 
fortalecer sus competencias inmediatamente entonces los sindicatos brincan y lo 
digo sin temor porque lo he dicho ante 600 miembros de ADIDA pues en el teatro 
en Medellín y es una realidad. 
 
Pero no es el caso de ustedes porque ustedes son una personas muy inquietas 
precisamente por la formación por la capacitación son muy flexibles en el tema de 
los horarios y demuestran y repito porque lo he vivido esas ganas y ese deseo de 
seguir cualificándose y de aportarle mas a ese proceso tan bonito que están 
haciendo  
 
Hay varias reflexiones o varias inquietudes que tengo yo Luz Adriana para que 
ahorita por favor si tienen las respuesta me las puedas aclarar. 
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Lo primero me gustaría que ampliaras un poquito más lo de la expectativa o la 
meta que tienen frente a conformar una institución educativa , la institución 
educativa ASOPREBE. 
 
Tu decías que hace más o menos 4 años están recibiendo apoyo de la secretaria 
de educación cierto. 
 
TOMA LA PALABRA LA DOCTORALUZ ADRIANA ZAPATA PRESIDENTA DE 
LA ASOCIACIÓN DE PRESCOLARES DE BELLO ASOPREBE. 
 
A nivel de capacitaciones de invitaciones a sermonarios y de ese tipo de 
actividades sí. 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSÉ ROLANDO 
SERRANO. 
 
Y tienen conformado una mesa de trabajo , con secretaria de educación . 
 
TOMA LA PALABRA LA DOCTORALUZ ADRIANA ZAPATA PRESIDENTA DE 
LA ASOCIACIÓN DE PRESCOLARES DE BELLO ASOPREBE. 
 
No. 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSÉ ROLANDO 
SERRANO. 
 
Bueno entonces me gustaría que ahorita me contaras bien la expectativa que 
tienen con la institución educativa y una pregunta muy puntual , porque no hemos 
pasado de 23 asociados, ustedes tienen 22 años si no estoy mal lo que pasaron 
hay empezaron con 24 y continuaron con 23. 
 
Entonces más que saber por qué no se ha ampliado la cobertura es que ustedes 
mismas nos sugieran desde su saber que estrategias han contemplado ustedes 
mediante las cuales se pueda fortalecer ASOPREBE y podamos engrosar la lista 
de los prescolares que hacen parte de esta asociación. 
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Porque ustedes sin duda alguna están prestando un servicio muy importante a la 
ciudad porque reitero más allá de que sean particulares ustedes prestan un 
servicio público como es el servicio educativo . 
 
Y lo vienen haciendo con mucha responsabilidad ciñéndose a la normatividad 
aceptando los llamados de la secretaria de educación adecuándose a la norma y 
eso es muy importante. 
 
Entonces me gustaría saber si ustedes dentro de ese grupo de trabajo y de 
estudio que tienen han contemplado que estrategias y como la administración 
puede hacer como el fomento para que más prescolares hagan parte de la 
asociación y obviamente que desde la corporación estaremos dispuestos o por lo 
menos desde esta curul apoyar este tipo de iniciativas. 
 
Solamente son esas dos inquietudes las que tengo Luz Adriana por lo demás 
reiterarles a cada una de ustedes mis felicitaciones por el trabajo tan bonito que 
hacen el amor que le ponen a esta labor que hacen con los niños con los mas 
pequeñitos desearles muchos éxitos ojala que la asociación siga creciendo y ojala 
que todas esas ganas que ustedes demuestran no solamente aquí en esta 
exposición si no en el ejercicio de sus funciones se materialice en crecimiento y en 
aporte para la ciudad. 
 
Saben que desde esta curul Luz Adriana cuenta con migo en lo que yo pueda 
servirles con muchísimo cariño y con muchísimo gusto y muchos éxitos en 
adelante y ojala que podamos materializar resto para que ASOPREBE empiece a 
crecer. 
 
Muchas gracias señor presidente.  
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Cesar Bladimir Sierra Martínez.  
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TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ. 
 
Buenos días de nuevo para todos, gracias señor presidente de nuevo cordial 
saludo a usted y todos los corporados un cordial saludo a las invitadas de hoy Luz 
Adriana y todo su equipo de trabajo de la asociación a nuestra secretaria de 
primera infancia y adolescencia Luz Elena Betancur y a rodos los presentes en el 
recinto. 
 
Lo primero que sea agradecerles el detalle muy lindo un detalle muy hermoso con 
un mensaje bien bonito. 
 
Felicitarlas porque están todas muy lindas muy uniformadas y eso demuestra 
también el trabajo en equipo y hace parte de la presentación. 
 
A ver el trabajo que ustedes hacen es un trabajo de vocación ustedes cuando se 
meten en estos procesos desde que se empieza su formación en el tema de 
educación yo pienso que no se si todas pero la gran mayoría lo hacen desde su 
vocación desde su sensibilidad no desde el punto de vista de verlo como el caso 
de otras profesiones que de entrada se ve como un negocio. 
 
El caso de ustedes es bien sensible bien puntual y cuando ya se forman cada una 
y más aún cuando ya montan todos estos procesos se vuelven socios estratégicos 
del estado en un tema tan sensible como es la formación de seres humanos. 
 
Partiendo de que ustedes tienen una responsabilidad gigante porque es que 
estamos hablando de la infancia y la primera infancia y lo que ustedes le ayudan al 
estado y lo que ustedes hacen desde su formación lo que ustedes aportan a estos 
seres humanos es lo que los marca durante el resto de la vida. 
 
Entonces es un tema supremamente importante créanme que es de admirar 
créanme que es de respetarlos mucho a todos los seres humanos que cogen esta 
línea de su vida. 
 
Y bajándolo a Bello en el escenario de Bello pues nosotros como servidores 
públicos y de alguna forma representantes de parte de ese estado es sentirnos 
muy orgullosos y agradecidos con todos ustedes porque una asociación como la 
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de ustedes pertenezca a nuestra municipalidad con todas las garantías o más bien 
con todas las actividades positivas que usted nos expresa durante tanto tiempo 
que han construido. 
 
Pero entonces por lo mismo yo les tengo dos reflexiones y la primera es que 
ustedes hablan de que en su objetivo como asociaciones es atender la población 
de nuestro municipio cierto. 
 
Y la primera reflexión es que ese objetivo debe de ser más de fondo y se los digo 
con todo cariño con todo respeto es una sugerencia para que la analicen y es 
fundamentar ese objetivo más que en la atención en la cantidad es en la calidad. 
 
Ustedes como asociación deben de generar un impacto como bien lo tienen 
proyectado a nivel municipal departamental y porque no nacional es desde la 
calidad y la calidad radica en algo que ustedes tienen como meta y es que su 
atención a nuestros niños Bellanitas sean integral y para eso tienen que tener el 
acompañamiento de un grupo interdisciplinario. 
 
Ustedes decían ahora es que ya entendimos que aparte de nuestra formación en 
educación tenemos que formarnos en administración valido porque tienen que 
tener conceptos muy validos de administración para poder sacar adelante porque 
también es un negocio también es una empresa y como tal esos conceptos son 
muy importantes. 
 
Pero en la calidad puntual del servicio que le prestan a los hogares Bellanitas en la 
formación de sus niños y niñas ese grupo interdisciplinario tienen que ir mas allá 
cuando hablamos de psicólogos sociólogos de nutricionistas de un gran pull de 
profesionales que los lleven a verdaderamente esa calidad de ese servicio marque 
la diferencia cierto en Bello en el resto del departamento. 
 
Es ahí donde puedo yo que se deben de enfocar y les voy a a colocar un ejemplo 
muy puntual que no lo vi en su presentación que no se si de pronto se les paso o 
sino también es la segunda reflexión para que lo analicen y lo lleven y lo 
construyan. 
 
Y es que dentro de esa atención a la infancia y primera infancia ustedes tiene que 
tener claro la oferta que tienen parar una población muy puntual como es la 
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población en situación de discapacidad con una connotación más importante aún 
que ustedes son las primeras que tienen la posibilidad de detectar una 
discapacidad en los niños y niñas con la gran posibilidad de que si la detectan a 
tiempo por sus conceptos profesionales técnicos que permitan que los padres de 
familia entren a tomar cartas en el asunto puedan ser inclusive corregidas. 
 
Yo no sé si ustedes conocen un programa que en su momento Bello tuvo en el 
periodo pasado y que genero unas grandes un gran impacto a nivel nacional que 
fue se me fue , enseguida me acuerdo era un programa que en acompañamiento 
de un grupo interdisciplinario a los hogares comunitarios les permitía identificar 
cien pies se llamaba cien pies , no sé si lo conocieron les permitía identificar 
posibles discapacidades. 
 
Y ustedes no alcanzan a imaginarse entre los errores porque fue un laboratorio no 
se documentaron todos los casos pero no se alcanzan a imaginar la bendición tan 
grande que fue para determinadas familias que a tiempo descubrieron detectaron 
tipos de discapacidades en niños que se pudieron tratar a tiempo y corregir. 
 
Entonces miren cuando hablamos de calidad es eso , eso hace parte quien más 
que ustedes porque inclusive en las familias no van a tener los conceptos mínimos 
para poder hacerlo bien más que ustedes en el acompañamiento de un grupo 
interdisciplinario tener esta gran posibilidad y eso es calidad eso es calidad. 
 
Y yo le garantizo que por cada uno de sus hogares ha pasado cantidad de niños 
con tipos de discapacidades donde aún ustedes siendo muy formadas y teniendo 
mucha vocación les ha hecho difícil manejar esta situaciones porque zapatero a 
sus zapatos , ustedes pueden estar muy formadas en cosas muy puntuales dentro 
del proceso de educación pero esto requiere de un tema. 
 
Pero entonces también tenemos que entender a que ustedes tener un grupo 
interdisciplinario de ese nivel y de esa calidad cada uno es muy difícil por temas 
de costos pero entonces porque un objetivo que bien lo tiene como meta dentro 
del programa dentro de la asociación es tener un grupo que las acompañe a todas 
y que acompañe a los 23 jardines desde esos temas tan puntuales. 
 
Inclusive ustedes hablaban de convenios , convenios con la academia con las 
universidades que les permitan manejar procesos de investigación porque es que 
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de ustedes sale la información que ustedes no se alcanzan a imaginar para lograr 
avanzar en estos temas . 
 
Entonces mire que es más de fondo y cuando hablamos de calidad eso requiere y 
es un escenario gigante y así sucesivamente en muchos temas por ejemplo 
ustedes si bien es cierto tienen una antigüedad grande o no lo llámenos 
antigüedad una experiencia grande hablaban ahora unos tienen 25 años otros 50 
no sé cuántos , cuando ahorita el honorable concejal José Rolando decía que con 
conocimiento de causa yo pensé que había salido de alguno de sus jardines el 
compañero camilo ya me conto que salió de donde de bueno. 
 
A pesar no teniendo en cuenta que ustedes tienen toda esa experiencia de un 
tiempo no muy lejano ara acá la historia del proceso de la infancia y primera 
infancia cambio en nuestro país. 
Entonces así tengan mucho tiempo para atrás ustedes ahora están en un 
escenario nuevo donde lo ideal y lo primero que deben de hacer pensaría yo es 
articular con el estado en este caso con la secretaria de primera infancia y 
adolescencia articular muy bien todos los procesos como estrategas dentro del 
mismo. 
 
Les decía ahora es que ustedes son socios estratégicos en un servicio prestando 
un servicio que si vamos a la norma debería ser estrictamente del estado pero 
bueno ustedes desde lo privado están apoyar ese proceso entonces nosotros 
como estado local desde el municipio desde la secretaria de primera infancia 
debemos de hacerles un acompañamiento pertinente porque es que ustedes están 
ayudándonos a formar los ciudadanos del futuro cierto . 
 
Ese escenario desde la norma desde la ley de todo los procesos nuevos que se 
están manejando de cero a siempre con todos estos procesos nuevos a ustedes 
les debe de retroalimentar sus procesos así sean privados por lo que les digo 
porque es a que son los  ismos ciudadanos Bellanitas. 
 
Pero si vamos másallá ese acompañamiento tiene que ser muy puntualporque 
estaos en medio de un escenario histórico para Colombia como es el proceso de 
paz y todo lo que se viene con el post acuerdo todo lo que esto significa ahí hay 
unos temas muy puntuales en la formación de nuestros niños y niñas a partir de 
esta parte de la historia de nuestro país . 
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Entonces hay nuestra municipalidad debe de acompañarlos muy bien a ustedes , 
el tema es bien sensible y mucho más de fondo y ustedes tienen todas las 
herramientas y todo por trabajar pero tienen herramientas para hacerlo si lo saben 
hacer y ya tienen un principio que están asociadas le garantizo que en otros 
municipios tienen que partir por asociarse y eso no es fácil por algo ustedes llevan 
tanto tiempo y es una fortaleza pero por eso han llegado a sostener no solamente 
los 23 porque fácil no es. 
 
Y por todo esto que les acabo de decir y muchas cosas porque es un tema que 
aquí nos quedaríamos hablando mucho la otra reflexión es bueno y ustedes llegan 
al concejo del municipio de Bello a la corporación a la junta directiva del municipio 
donde si bien es cierto no tomamos todas las decisiones o no tenemos incidencias 
en temas presupuestales o no decidimos del todo si tenemos alguna incidencia y 
es con que propuesta puntual . 
Ósea la corporación la asociación hoy ASOPREBE vino a la corporación 
diciéndonos vea es que señores concejales esta es una propuesta para que 
ustedes nos valoren pero también nos ayuden a que yo no lo vi yo hoy me quedó 
muy contento porque las conocí, no las conocía porque las veo muy lindas y las 
veo muy comprometidas porque sé que lo hacen por vocación y afortunadamente 
Bello la tiene. 
 
Pero yo hoy no me quedo con una tarea por parte de ustedes a cumplirles estos 
espacios hay que aprovecharlos porque no se dan todos los días las sugerencias 
que le hizo el honorable concejal Luis Carlos totalmente validas totalmente validas 
porque en esas 2 o 3 sugerencias que él les hizo hay articularia con la 
administración para que las apoyara. 
 
Pero eso queda en acta pero no queda un documento prepuesto por ustedes 
donde yo diga a partir de hoy como representante de 600 mil habitantes donde los 
incluyo a ustedes a los niños que atienden a las familias yo como concejal quedo 
con la tarea de sacar adelante esta prepuesta ce ASOPREBE y en un tiempo 
prudente porque si no me van a evaluar mal. 
 
Con el objetivo miren no con el objetivo que sus negocios como jardines salgan 
adelante no , con el objetivo de que nuestros niños tengan una calidad de servicio 
de parte de ustedes y que sus negocios sean buenos salgan adelante vienen por 
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añadidura y es válido pero dentro de nuestra obligación que es nuestros niños y 
niñas esa es la otra reflexión. 
 
Por lo demás y en el momento que la tengan clara esto es un tema que a mí me 
apasiona que yo intento manejar con toda la responsabilidad y digo intento porque 
no es de uno pero en este país va a ver un día paz Dios permita y yo tengo mucha 
fe y van a cambiare muchas cosas pero el principio de ellas es que logremos 
cambiar desde la formación de nuestros nuños y niñas nuestros futuros 
ciudadanos. 
 
Entonces por eso mismo aquí dispuesto coloco a disposición de ustedes esta 
humilde curul y nuestro compromiso lo que necesiten para que todo esto salga 
adelante. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Con el uso de la palabra la honorable concejala Lorena González. 
 
TOMA LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA LORENA GONZÁLEZ 
OSPINA  
 
 
Gracias señor presidente un saludo para usted mi compañero Edwin de la mesa 
principal compañeros corporados las rectoras de ASOPREBE secretaria de 
infancia y adolescencia y juventud y demás personas que nos acompañan en el 
recinto. 
 
Yo quiero iniciar Adriana dándoles un agradecimiento muy especial por aceptar la 
invitación de verdad que para mí es muy satisfactorio saber qué pues una entidad 
como ASOPREBE que lleva tantos años en el municipio pues está aquí el día de 
hoy que no habían venido no sabía que era la primera vez que venían a presentar 
su entidad. 
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Entonces por eso les agradezco de verdad por la puntualidad porque se nota en 
cada detalle como el que nos entregaron como su uniforme como todo lo que 
ustedes están hoy transmitiéndonos a nosotros que son mujeres y que trabajan 
por la primera infancia ese toque no se escapa en ningún detalle el día de hoy. 
 
Entonces una vez más muchas gracias , felicitarlas porque el video empezó 
diciendo que se reunieron más emprendedoras hace 20 años y eso no ha 
cambiado se siguen reuniendo unas emprendedoras cada mes y ,e consta que 
ustedes son juiciosas con el asunto , que efectivamente son unas emprendedoras 
porque hacer empresa en esta ciudad y en cualquier ciudad del país es muy difícil 
y ustedes tratan de hacer empresa que a veces las ganancias no sean muchas 
pero yo sé que a ustedes les puede más esa pasión y esa vocación con la que 
hacen su trabajo con la que entregan día a a día por esos 2 mil niños Bellanitas. 
 
Esa cifra también me llamo mucho la atención saber que son tantos los niños que 
están al cuidado de ustedes dos mil niños Bellanitas y bueno una gran cantidad 
también de padres que deben de estar tranquilos porque están dejando sus hijos 
en muy buenas manos. 
 
Yo si lo digo por experiencia propia yo he tenido a mi niño en dos instituciones de 
ustedes y realmente da tranquilidad , da tranquilidad entonces felicitarlas ustedes 
tienen una capacidad impresionante de amoldarse a los cambios que les traen las 
administraciones municipales y nacionales. 
 
Lo digo y especialmente doctor Bladimir por el tema del que usted habla esta 
politica de cero a siempre a traído para estas mujeres un reto enorme porque era 
venir de un tema en el que bueno uno en la casa le decían el niño va para la 
guardería va pata el quinder cierto pero eso de esa época acá ha cambiado 
mucho usted lideran instituciones educativas que pues tienen una normativa muy 
especial y que definitivamente se han tenido que amoldar a esta situación 
puesque para mí ha sido valerosa en este gobierno porque la politica de cero a 
siempre ha traído unas directrices muy claras. 
 
En el tema de la educación integral de la primera infancia  y yo valoro demasiado 
que ustedes pues se acoplen a tanto que les exige esa politica como rectoras 
como líderes como docentes en fin son un poco de situacionesque ustedes tienen 
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que enfrentar y que nos demuestran que efectivamente con esas capacitaciones 
permanentes están es preparándose para eso. 
 
A veces pienso que tal vez ustedes sean las menos beneficiadas con la politica 
porque se dirige especialmente a centros de educación integral a hogares 
infantiles pero no acoge de manera directa las instituciones privadas. 
 
Entonces ustedes tienen que amoldarse a una situación en la que ustedes tienen 
que entregar efectivamente lo que ellos exigen pero ellos no entregan a las 
instituciones privadas lo que se necesita para que efectivamente se cumpla la 
politica. 
 
Entonces punto a favor definitivamente si son unas mujeres tremendas para 
enfrentar esto me uno a la propuesta que tiene el concejal José Rolando en el que 
debemos invitar no sé de qué manera podríamos nosotros desde acá motivar a 
otros prescolares para que se asocien y no solamente para que se asociasen es 
para que legitimen su creación hay muchos prescolares el Bello demasiados que 
funcionan como funcionan muchas instituciones digamos de garaje. 
Entonces es un llamado también compañeros para que nosotros hagamos un  
acompañamiento también y un seguimiento desde la secretaria de educación y 
también de las secretaria de infancia y adolescencia y juventud y para que 
hagamos un rastreo de cuáles son estos prescolares que están prestando un 
servicio sin licencia sin cumplir con las normas que exige la municipalidad porque 
definitivamente son claras para prestar este servicio. 
 
Entonces es un llamado para que ustedes a quienes conozcan que ya tengas su 
licencia que funcionan de manera legal pues se unan a la asociación y si conocen 
de otros que están funcionando sin esto pues no lo hagan saber para poder 
nosotros hacer algo desde acá en acompañamiento con las secretarias. 
 
Yo entiendo cuando ustedes hablan de ese trabajo interdisciplinario de convenios 
lo entiendo perfectamente porque , porque entiendo que no puede tener cada una 
en su institución educativa el psicólogo el trabajador social pues las personas 
expertas porque definitivamente cada día es más difícil digamos la captación de 
familias para este mercado que es bastante complicado. 
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Entonces yo las felicito porque esa búsqueda de profesionales que quieran 
vincularse al trabajo con ustedes no es sencillo pero ustedes lo han logrado 
ustedes han logrado que cada mes un profesional un experto se les vincule en ese 
proceso de capacitación y cuando yo sé que nos vas aclara el tema de la 
institución educativa yo sé que van a subsanar muchas cosas ojala ustedes logren 
ese sueño ese propósito que tienen porque es difícil lo hablo por ejemplo con el 
tema de los procesos de acompañamiento psicosocial a los niños ustedes pueden 
hacer remisiones ustedes pueden hacer un análisis desde el conocimiento que 
tienen pero no es lo mismo que un profesional real haga el diagnostico que los 
acompañe a ustedes a los padres de familia. 
 
Entonces importante que sigan haciendo ese tipo de convenios con entidades 
expertas en todo lo que conlleva tener infantes definitivamente y los compañeros 
saben que desde esta curul se ha dado una defensa siempre por el tema de la 
primera infancia. 
 
Entonces sigan buscándolo cuentan también con esta curul para seguir en esa 
lucha en esa defensa nadie olvida la profesora de prescolar nadie yo creo que si 
tenemos gratitud en la vida por alguien cariño buen recuerdo es por esas personas 
que en la primera infancia nos acogieron porque nos dieron más que educación 
nos dieron amor era como esa otra mama. 
 
Entonces ustedes hacen una labor muy hermosa que espero sigan haciendo en 
nuestra ciudad. 
 
De nuevo muchas gracias felicitaciones. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Juan Camilo Callejas. 
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TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO 
CALLEJAS. 
 
Muchas gracias señor presidente un saludo a usted a la mesa directiva la 
secretaria de infancia y adolescencia a todas las participantes  de esta bondadosa 
asociación y el público que nos acompañan. 
 
Mire yo voy a a tocar varias cositas primero pues también soyun lo puedo hablar 
por experiencia propia estudie tal vez en algunas de los prescolares que en algún 
momento hicieron parte de la asociación y me imagino yo y mi hijo estudio en una 
yo creería que una de las más antiguas que haced parte de la asociación y es en 
blanca nieves cierto. 
 
Entonces se absolutamente de todos , se absolutamente de la calidad de 
instituciones que hoy hacen parte de esta asociación y por eso quiero felicitarlos. 
 
Primero vea es muy importante asociarse la mayoría de los fracasos de los 
procesos en Colombia es por falta de orientación y es porque cada uno gira o jala 
para su propio lado entonces básicamente el tema de buscar una asociación 
donde converjan intereses comunes es algo muy importante y por eso las felicito 
porque parten de algo demasiado importante. 
 
Sobre todo porque cuando nos asociaríamos que prima el bien el común y en este 
caso es la educación entonces me parece muyimportante ,mustedes en sus 
manos tienen el futuro de la sociedad de Colombia desde acá desde estos 
prescolares es donde se forjan es donde se imprimen y es donde se imparten 
todos estos valores y principios para poder formar grandes ciudadanos 
constructores de sociedad cierto. 
 
También tienen una gran responsabilidad porque ustedes se vuelven agentes y 
multiplicadores de constructores de esta misma nación desde lo pequeño desde 
su familia hasta lo macro pues de nación. 
 
Entonces ustedes hacen parte de la construcción que día a día nos ayudan a 
poder sacar como se dice dentro de una fábrica grandes personas que nos 
ayuden a levantar los cimientos de nuestra sociedad. 
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También considero de que son un gran pilar me parece que estas instituciones 
todos no solamente ustedes los privados no los públicos son un gran pilar para 
nosotros aquí como le dije se forjan día a día los ciudadanos son ustedes los 
responsables del primer aprendizaje de las primeras palabras valores de los 
sentimientos de que tu hijo a veces empiece hablar bien empiece a leer empiece a 
cantar y empiece a desarrollar un poco de actitudes y aptitudes que realmente 
más adelante se pueden ir orientando hacia algo que ellos quieren hacia algo 
positivo por eso los considero un pilar. 
 
Segundo pues felicitar por estas intenciones de ustedes de estar mejorando 
constantemente en el sentido de las capacitaciones eso no lo hace todo el mundo 
todas los prescolares nolo hacen incluso dentro de las instituciones públicas 
también se ve que las capacitacionesno llegan que ustedes tengan una meta de 
que cada mes se capacitan en cierto tema pues lo felicito eso los hace grandes y 
mucho más competentes frente al mercado y obviamente hay se adquiere mucho 
más conocimiento y ustedes tienen a hoy en sus instituciones unos niños que son 
como una esponjita y todo lo que ustedes les digan ellos van y lo cuentan en la 
casa y así mismo empiezan actuar cierto. 
 
Entonces y también los felicito por tratar de manejar esa sinergia entre la familia y 
entre ustedes como institución yo creo que desde ahí es donde se puede 
realmente generar un mejor futuro y pensar realmente en un mejor futuro. 
Todas las asociaciones y todos los grupos organizados lo que realmente afianza 
son la constancia entonces dese que ustedes tengan esa ímpetu de reunirse mes 
a mes de buscar de estar pendientes de la página del ministerio desde que se 
reúnan pues para conversar la constancia afianza los procesos y por eso es que 
ustedes llevan 20 años por constantes si fueran intermitentes o cíclicos créanme 
de que hubiese muchas rupturas frente a la asociación pero las relaciones 
interpersonales lo que las fortalece son la constancia. 
 
También aplaudo que desde la asociación se quiera imprimir un sello básicamente 
todas las asociaciones también fallan porque quieren muchos o quieren abarcar 
muchas cosas pero realmente no tienen un sello que no son reconocidas porque 
entonces yo me asocio pero yo me quiero asociar es porque quiero tener mucha 
gente y que ustedes empiecen a imprimir un sello esto ya es algo muy social usted 
ya empieza ahora con líderes y nosotros que tenemos en sus filas lideresllegan las 
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fechas especiales y todos los lideres quieren celebrar todo el día del padre de la 
madre. 
 
Entonces hay un desgaste y no son realmente reconocidos porque cuando usted 
se focaliza en algo usted le da un sello que usted sea reconocido por ha este es el 
líder que celebra el mejor de los niños este es el líder que celebra la mejor fiesta 
de la madre ustedes así mismo le imprimen un sello el día de los silleteros. 
 
Entonces es muy importantes que la asociación empiece pues siga con este sello 
con esta actividad que se está haciendo año tras año y sobre todo porque se 
rescata costumbres muy autóctonas porque vamos a los orígenes le imprimimos a 
nuestros niños ese sentido de pertenencia por las raíces entonces es muy válido 
el sello que hoy están imprimiendo. 
 
Esto es una pregunta que les voy hacer frente yo también quería hacer hincapié 
frente al tema que toca mi compañero Luis Carlos él lo toca pues muy 
implícitamente pero básicamente el tema de la gratuidad y de idealismo del estado 
ha hecho de que personas como ustedes empiecen a verse afectados y a generar 
también un hueco un vacío frente al sistema de educación. 
 
Mire yo en el plan de desarrollo cuando veíamos el diagnostico de ese mismo plan 
de desarrollo yo hacía una reflexión entonces los indicadores nos mostraban la 
deserción académica las tasas de repitencia la deserción académica en la 
educación superior y básicamente se generaba una conclusión y cuál era la 
conclusión de que la educación publica no estaba pensada, la educación básica 
publica no estaba pensada para acceder a la educación básica para la educación 
superior pública. 
 
Entonces casi siempre los que podían Acceder a la educación superior pública 
eran aquellas personas que venían de todo su trasegar desde unas instituciones 
privadas y se les generaba mucho más hay gente muy pilosa no quiero desmeritar 
obviamente la educación pública básica pero de todas maneras se le generaban 
muchas más garantías al estudiante venir de un colegio privado venir de una 
educación privada. 
 
Y es eso donde ustedes tienen que apuntarle la competencia ahorita hablaba de la 
competencia y créame que la competencia no es mala y muy sana y se debe de 
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generar pero no la competencia entre ustedes si no la competencia entre lo 
público y lo privado que es lo que se está viviendo con ustedes. 
 
Yo soy un gran no se ni que palabra utilizar pero yo soy un gran crítico del 
existencialismo yo creo que todo nos debe der costar algo en la vida y el papa ha 
estado y la ciudadanía se ha vuelto dependiente del estado y todo se lo 
reclamamos al estado ahorita José lo decía hasta los mismos educadores le 
reclaman al estado y cuando el estado le da las garantías dicen no es que yo hago 
las capacitaciones es dentro de horario laborar por fuera yo nos las hago. 
 
Entonces cuando nosotros exigimos al estado pero no estamos dispuestos a 
entregarle al estado o a la sociedad se queda muy difícil y ese es el plus de 
ustedes. 
 
Mire yo al menos como se los dije por experiencia propia puedo decir y puedo 
hablar por este preescolar donde yo veo la entrega que tienen frente a los niños yo 
sé que cada uno de ustedes y si pertenecen a esta sociedad replican sus 
experiencias y tratan uno siempre trata de imitarlo lo bueno cierto de replicar lo 
bueno y considero de que este preescolar donde está el hijo mío es muy bueno y 
ha desarrollado demasiadas aptitudes y la entrega de las profesoras es 
prácticamente como si uno se lo entregara a la mamauna mama nodriza por 
decirlo así que están hay constante pendientes tienen un grupo en el whatsapp 
que no me dejan dormir todo el día que vea que el niño se comportó mal que si 
hizo la tarea que está pasando con el uno. 
 
Entonces ese acompañamiento extra curricular es muy importantey es por ese 
plus que ustedes tienen que hacer esos esfuerzos que ustedes tienen q ue hacer 
para competir contra el estado la gratuidad el idealismo y que realmente lleva a 
que uno las busque a ustedes cierto. 
 
Entoncesbásicamente el asociarse debe de generar un plus y ustedes tienen que 
generar unas condiciones diferentes de mejora para yo decir y tomar la decisión lo 
meto aquí que es gratis o lo llevo aquí que pago, 
 
Entonces yo creo que desde la asociación se está haciendo algo muy bueno que 
es el tema de las capacitaciones pero anexo a lo que decía mi compañero y lo que 
también decía mi compañero Bladimir yo sé que les queda muy fácil tener el 
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psicólogo el fisioterapeuta por cada institución pero desde de la asociación se 
puede hacer eso cierto. 
 
Nos queda mucho más fácil poner todos un granito y los profesionales estén 
prestando asistencia en citas por todas las 22 instituciones a que cada uno tenga 
un psicólogo un fisioterapeuta y también debe de haber convenios con algunas 
universidades que sus profesionales puedan prestarles esos servicios que yo sé 
que lo hacen. 
 
Por lo demás pues yo creo simplemente que es felicitarlas 22 años no son fáciles 
de llevar y más de sostener un proceso también antes de felicitarlas les quería 
hacer la pregunta y es. 
 
Aparte de las capacitaciones que ventajas tienen pertenecer a la sociedad cierto y 
si tiene algún costo pertenecer a la sociedad cierto es básicamente eso. 
 
Por lo demás felicitarlas son un equipo pues yo siempre he dicho que las mujeres 
son más organizadas que los hombre y ahí se ve en sus empresas en sus 
asociaciones y en su presentación y creo que pues que muy importante que las 
asociaciones como ustedes puedan pertenecer a nuestro municipio. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Mauricio Mejía Ocampo. 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO MEJÍA 
OCAMPO. 
 
Gracias señor presidente buenos días a la mesa directiva a los honorables 
concejales a la secretaria de primera infancia de nuestro municipio a la doctora 
Luz Elena, una bienvenida especial a ASOPREBE y a todos sus integrantes. 
 
No voy a repetir todo lo que han dicho mis compañeros pero si felicitar ese 
esfuerzo que ustedes hacen de mantenerse en el tiempo y agruparse que 
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demasiado importante los que los solidifica como una gran asociación que reúne 
unos esfuerzos para ayudar a nuestro niños que es demasiado importante. 
 
Solamente es como dejar dos inquietudes la primera que se sigan articulando a 
los procesos de las diferentes secretarias de despacho y que a ustedes les 
compete para que de ahí usufructúen de los beneficios desde la capacitación o de 
funcionarios que de pronto vallan a fortalecer esas necesidades de ustedes para 
cumplir todos los requerimientos en calidad de ese servicio que ustedes prestan 
es importante eso. 
 
Y lo segundo es que no sé hasta donde lo que dice nuestro compañero Bladimir 
es demasiado importante es que ustedes nos presenten un proyecto que ustedes 
como asociación vean como pueden beneficiarse. 
 
Por ejemplo se me ocurre algo que de todas maneras en cualquier proyecto todo 
el marco legal el marco social la parte económica todo el proceso pero Bello tiene 
un proceso por ejemplo de cobertura y en diferentes comunas en donde ustedes 
están instaladas y en diferentes barrios ustedes ya en asociación de pronto 
pueden mirar pero esos niveles cubre el ministerio de pronto mirar hacer algún tipo 
de ejercicio que a ustedes miren si les favorece o no porque yo creo que muchos 
niños de nuestro municipio no pueden estar con ustedes porque no tienen la 
capacidad de pago de resto yo pienso que de pronto hay empezarían muchos 
jóvenes muchos niños con ese proceso que es bien importante. 
 
Entonces también como concejal y creo que los 19 concejales estamos prestos a 
estar pendientes de esas necesidades que ustedes plantean cuando realmente se 
sienten hacer ese planteamiento importante y mirar nosotros como tratar de 
favorecer porque nosotros somos la junta directiva y si muy bien nosotros 
hacemos un control político y un montón de situaciones también tenemos fueras 
para que hayan voluntades políticas en beneficio de ustedes y eso es bien 
importante y todos aquí estamos agradados con lo que ustedes nos plantean. 
 
Felicitarlas y animarlas a que sigan adelante pero que digan en que les podemos 
ayudar para que no se sientan como tan solas. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Con el uso de la palabra la honorable concejala Estela Suarez. 
 
TOMA LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA ESTELA SUAREZ. 
  
Gracias presidente un saludo a la mesa directiva a mis compañeros concejales. 
 
Darle la bienvenida a ASOPROBE a la secretaria de infancia adolescencia y 
juventud yo si quiero darle un reconocimiento inmenso por la labor que ustedes 
todas desempeñan de verdad que el municipio de Bello se siente muy bien con las 
guarderías que ustedes tienen. 
 
En los colegios oficiales les da gusto recibir a los niños que ustedes preparan para 
el futuro porque ustedes lo hacen con amor y un inmenso cariño. 
 
Apoyo la idea de mi compañero Luis Carlos Hernández de verdad que estas 
estrategias son muy buenas y también yo quiero decirle que todos los 19 
concejales también queremos apoyarlas y porque no una iniciativa de que ustedes 
puedan presentar un proyecto de acuerdo en el cual demos una exoneración a los 
impuestos. 
 
Mire acá nosotros hemos aprobado a algunos colegios que han sido muy 
representativos en Bello muy importantes privados y ellos en este momento no 
pagan impuestos. 
 
Entonces si deberíamos considerar de pronto esa propuesta y yo sé que ustedes 
van a tomas estas estrategias que nosotros les estamos dando y ustedes son muy 
organizadas y ustedes planifican muy bien las cosas si de pronto podemos hacer 
algo por ustedes porque en realidad que en 20 años que ustedes llevan yo creo 
que las administraciones anteriores tienen una deuda con ustedes. 
 
Porque a mí me extraña que ustedes no tengan ni una sede eso pues es una falta 
de voluntad política. 
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Gracias presidente. 
 
 Y darles las gracias por el detalle, muy bonito muy especial. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Luis Carlos Hernández. 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ. 
 
No una cosita que quiero mencionar acá de una manera muy responsable que 
toco también el honorable concejal Mauricio Mejía. 
 
Voy acudir a dos personas muy expertas aquí en el tema de educación como es el 
honorable concejal Rolando y  a la doctora Lorena y la doctora Luz Elena el tema 
de la atención de la primera infancia y visionando futuro cada día y hacia adelante 
veo que va a seguir creciendo a nivel del gobierno y a nivel de la atención a la 
primera infancia. 
Ustedes son una entidad organizada su reconocimiento su persona jurídica 
doctora Luz Elena doctor José Rolando y a usted doctora Luz Elena. 
 
Si el municipio podría hacer un convenio también con la asociación para que los 
diferentes lugares de Bello estos niños desprotegidos puedan ser atendidos y que 
no tengan acceso económico puedan ser atendidos por estas instituciones 
educativas y ya siguen operando como institución y que el municipio realice unos 
convenios con ellas para que ellas atiendan esos niños en los diferentes sectores. 
 
Ustedes reciben muchos niños que y les dan sus becas niños que 
verdaderamente no son atendidos y que ustedes quizá por el buen corazón que 
manejan entonces dejan el niño. 
 
Entonces no se secretaria si el municipio podría realizar también con ellas esos 
convenios bueno usted me va atender la institución como tal la representante 
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hacer un convenio con ustedes vamos a atender 200, 500 niños n los diferentes 
sectores de Bello y cubrir a esos sectores. 
 
Lo hago con desconocimiento por eso los menciono a ustedes porque de pronto 
en este sentido y usted doctora podríamos visionar a un futuro que con la 
administración se haga un convenio de estos acompañar lo que menciono el 
honorable concejal Bladimir hoy estamos es nosotros es como haciendo las 
propuestas también esperamos que ustedes nos digan en que hay que trabajar 
ustedes aquí. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
 
Bueno muy bien yo lo que tengo para decir Adriana y a todos los compañeros 
espero que me vallan a entender muy bien lo que voy a decir para que no vamos 
de pronto a malos entendidos. 
 
Yo creo que a ustedes lo primero que les hace falta por parte de la administración 
es que haya un reconocimiento para que ustedes puedan crecer porque es que en 
22 años que llevan de fundados y no han crecido en absolutamente nada. 
 
Vuelvo y le digo ustedes empezaron como 24 instituciones ahora 22 años después 
tenemos23 pero pongámosle cuidado el reconocimiento porque para que cualquier 
cantidad de estos preescolares que existen en este momento y que no están 
asociados de pronto llamémonos vulgarmente entre comillas piratas es que yo 
abrir un preescolar de varios requisitos que me exige a mí la secretaria de 
educación me exija que yo este afiliado  a este ASOPREBE cierto. 
 
Que sea un requisito para que entonces así ya la gente sabe que tiene que estar 
además también ustedes tienen que buscar unas formas de ser atractivos para 
que yo valla y me asocie con ustedes que cuales van a ser mis garantíasósea con 
que voy a irasí como cuando uno va a ir asociarse a una cooperativa cual es mejor 
cual me ofrece los mejores dividendos será contrafa o será cotramed o 
cooperativabelén en fin cuando uno busca. 
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Entonces cual es el incentivo para yo que monto que mi prescolar estar en 
ASOPREBE pero ante todo con secretaria de educaciónJosé Rolando por eso le 
pregunte porque para yo abrir mu prescolar yo debo de tener previos requisitos de 
secretaria de gobierno. 
 
Pero qué bueno un acercamiento que haga la asociación no sé si será con el 
Alcalde o con la secretaria de educación que por favor eso sería un 
acompañamiento para que puedan ir creciendo y creciendo porque es que en el 
94 al 2016 22 años después la población ha crecido no menos en Bello de un 30% 
quiere decir que deben de haber más prescolares hoy que en 1994, entonces 
nosotros no podemos empezar con 24 y 22 años después tenemos 23 entonces a 
ver qué es  lo llamativo necesitamos alarmas vulgarmente pellizcarme por eso le 
digo esto lo hago no como critica si no como sugerencia para que sigamos 
creciendo porque veo que son un grupo supremamente organizado. 
 
Pero las empresas y ustedes tienen que tomar esto como empresa toda empresa 
debe de tener la mira siempre es crecer para que lo miren porque a ustedes las 
ganas la vocación la dedicación el sentido depertenencia todo eso les sobra 
porque si no no estuvieran allá es que uno para atender nuños así sean pagando 
es que le estoy pagando eso es muy difícil es que nosotros tenemos 2 hijos 3 hijos 
y cuando tenemos 2 hijos en la casa a veces nos quieren reventar la cabeza y son 
los hijos de nosotros y nos desesperan ustedes se imaginan los 30 o 40 de la 
vecina. 
 
Entonces es muy difícil eso siempre hay que premiarlo y ustedes están hay porque 
tienen esa vocación , pero esosería muy importante que ustedes empiecen hacer 
un trabajo de reconocimiento y que ustedessean una parte vital. 
 
Yo por ejemplo voy abrir un negocio x una tienda y en la secretaria de gobierno si 
para yo darle ya no hay un permiso de funcionamiento ya no existe eso pero si le 
dicen venga sáqueme saicoasimpro que bomberos que secretaria de salud que el 
uso del suelo cierto. 
 
Entonces en todos esos requisitos que le digan bueno y usted ya se asoció a 
ASOPREBE a no le falta ese papel valla habla con la presidenta usted asocio que 
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le valió 100 pesos y va y los paga y vamos guardando los 100 pesos de cada uno 
y vamos haciendo gestiones. 
 
Eso es una sola sugerencia pero yo creo que tenemos que pensar en crecer. 
 
Para las repuestas de los distintos honorables concejales si la tiene a manobien 
pueda o sino también puede recurrir alguna de sus compañeras que lo pueden 
hacer. 
 
Bien pueda Adriana. 
 
TOMA LA PALABRA LA DOCTORALUZ ADRIANA ZAPATA PRESIDENTA DE 
LA ASOCIACIÓN DE PRESCOLARES DE BELLO ASOPREBE. 
 
Muchas gracias. 
 
Es muy importante para nosotros escuchar y atender todas estas sugerencias 
inquietudes las felicitaciones los aplausos también. 
 
Quisieracomenzar como por el tema por el ultimo que es como el que ha generado 
más inquietud si hace 20 años éramos 23 instituciones hasta ahora porque 
continuamos 23 instituciones. 
 
En la asociación hemos tenido hasta 30 , 40 , 43 instituciones como les dije 
inicialmente y trabajamos en equipo a nivel interno cierto una asociación muy 
cerrada si a nivel de que , a nivel de la administración a nivel municipal. 
 
Hace algunos años 6 años 5 años que ya hemos tenido cierto reconocimiento a 
nivel de las diferentes entidades municipales que ya aparecemos como en la base 
de datos en la secretaria de educación en secretaria de salud de infraestructura 
etc. 
 
Entonces con mucho respeto también a las instituciones porque no me gusta 
como señalar esa parte de que sean piratas de que sean de garaje estas 
instituciones comenzaron con un cierto temor si con muchos temores con que los 
iban a vigilar a mirar que está haciendo como están trabajando etc. 
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Entonces esa es nuestra principal fuente de deserción de la asociación , hay 
algunas instituciones que no les interesa estar en la asociación precisamente 
porque hoy estamos aquí porque estamos en secretaria porque nos visitan porque 
hace algunos años atrás tenemos mucho acompañamiento de la oficina de 
inspección y vigilancia de secretaria de educación porque hace mucho tiempo 
entonces nos piden el PI no lo revisan el manual de convivencia las actas el 
concejo etc. 
 
Entonces muchas instituciones quieren trabajar a puerta cerrada no les interesa 
estar en ASOPREBE porque cada día ganamos másreconocimiento porque hace 
desde el  2001 estamos presentando la resolución de costos si ante secretaria de 
educación y nosotros no tenemos unas tarifas que yo quiero cobrar 100 pesos no 
a nosotros la secretaria es la que nos dice cuanto como y cada cuanto y cuento es 
exactamente lo que tenemos que cobrar de matrícula de mensualidad etc. 
 
Y a raíz de comenzar todos estos procesos hay algunas instituciones que 
prefieren entones aislarse de la asociación como algunas lo manifestaron y lo voy 
a decir muy abiertamente es como no dar papaya en secretaria yo trabajo acá 
solita y no me interesa pues que me estén cuestionando cierto que mes estén 
fiscalizando. 
 
Si quiero garantizarles que las que estamos las 23 instituciones asociadas tengan 
o no la licencia lo quieren hacer cierto las tenemos asociadas que están en 
proceso de legalización algunas en proceso de actualización pero es porque 
tienen la voluntad de hacerlo y quieren estar en la asociación y quieren trabajar 
con las diferentes entidades municipales y no les da temas ese tipo de vigilancia 
es que no podemos trabajar sin que nos vigilen cierto. 
 
Ese es como nuestro principal motivo de deserción es el miedo es como el temor 
de algunas instituciones que porque no volvería tal institución ya hemos hecho 3 
reuniones llamamos que pasa. 
 
La verdad es que no me interesa ser parte de la asociación porque las que 
estamos en la asociación nos interesa es esto cierto. 
 
Entonces como ganar un reconocimiento y saber que las que estamos cumpliendo 
como con las legalidades vigentes. 
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Con todo respeto a todas esas instituciones nosotros no les decimosasí no tengan 
licencia nosotros no les decimos no pueden estar en la asociación todo lo contrario 
con mucho gusto te puedes asociar te vamos asesorar antes con nosotros te 
puedes acercar más a las diferentes secretarias a los diferentes sectores para que 
consigas tu licencia tu legalidad cierto. 
 
Somos instituciones que de alguna manera las que estamos en la asociación 
somos modelos de calidad para las que están comenzando si y por eso nosotros 
no así sean si no tienen todavía su licencia nosotros las podemos recibir en la 
asociación. 
 
La asociación es una asociación sin ánimo de lucro nosotros no buscamos un 
lucro pues especifico inclusive todas hacemos un trabajo muy voluntario cierto de 
una vez también a la inquietud de los aportes o como manejamos pues como en la 
asociación. 
 
Nosotros damos un aporte mensual de 15 mil pesos cierto es un aporte 
representativo muy representativo porque pensamos que es una forma de pronto 
de también captar esa institución. 
 
No es que aquí estamos tu das un aporte de 15 mil pesos y lo que vas a lograr es 
un fortalecimiento , un fortalecimiento en que precisamente en esto en lo que es 
legalidad sí. 
 
Son muchísimas instituciones que trabajan a nuestros alrededores que inclusive 
como les dije también nos hemos tomado el trabajo de tocar las puertas y 
presentarnos pero inmediatamente como que empezamos todo este tipo de cosas 
y no prefieren asociarse pues como en nosotros por ahora nuestro fortalecimiento 
es ese como captar esas instituciones con el ánimo no de que las vigilen las 
controlen cierren no es con el ánimo de que también atiendan con calidad y se 
legalicen sí. 
 
Ese es como nuestro principal punto de deserción es el como el elemento clave 
pues para cualquier institución inclusive nosotras hay tenemos visita de secretaria 
inmediatamente se nos para el pelo hay que organizar noséqué y todo eso. 
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Entonces para la institución es un motivo de estrés etc. , para algunas es 
muchísimo temor y precisamente por eso no se asocian con nosotros. 
 
Frente a cómo vamos a mirar algunas de las inquietudes y de las sugerencias que 
también nos dijeron ahorita voy a tratar de como si se me escapa alguna mis 
compañeras entonces me colaboran. 
 
Iniciamos pues como con unas sugerencias que nos hablaban del desfile de 
silleteros vincularlas al proceso o a las actividades de las fiestas del cerro de 
quitasol en algún año lo intentamos y no encontramos ningún tipo de apoyo ni de 
respuesta cierto. 
 
El desfile se ha realizado con fondos de la misma institución cuanto nos vale el 
desfile nos vale 5 millones de pesos vamos a participar 20 entonces cada una 
aporta tanto cierto. 
 
Hasta el año pasado ha y es otra de las situaciones entonces por ejemplo para 
nosotros tener cierta cantidad de niños y adultos en las calles en las actividades 
entonces la defensa civil la ambulancia cierto todos los requerimientos por ser 
nosotras instituciones privadas entonces la ambulancia vale tanto la defensa civil 
el acompañamiento del tránsito a pero somos una asociación pero son privados 
entonces sellamiento de la calle nos vale la patrulla nos vale etc. 
 
Hasta el año pasado con la secretaria de infancia adolescencia y juventud fue el 
primer año que hicimos el desfile de silleteritos que lo llamamos el desfile de los 
Bellos silleteritos con el apoyo de la secretaria de  infancia adolescencia y 
juventud se hizo el desfile se invitaron CDI madres comunitarias y otras entidades 
que atienden a la primera infancia. 
 
Este año pues esperamos continuar con el apoyo de la secretaria de primera 
infancia para el desarrollo del desfile y digamos que fue como el único año donde 
no tuvimos que dar pues como unos aportes económicos muy grandes para el 
desarrollo del desfile. 
 
Cuando nos hablan de que tenemos que innovar tenemosque innovar como para 
poder competir con la gratuidad con el programa de cero a siempre con el buen 
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comienzo etc., nosotros estamos claras en que la innovación y el punto de partida 
es como la calidad en la formación y en el aprendizaje. 
 
Para nosotros y lo tenemos inclusive muy todas las instituciones muy bien 
estipulado nuestro programas de estudios nuestros programas académicos de 
inclusive desde que están en sala cuna si , la calidad del servicio con nuestras 
docentes que es lo que tratamos de fortalecer. 
 
Nuestros principales medidores de calidad aparte de ser la secretaria de 
educación son los padres de familia son los que nos exigen  nos piden mejorar y 
mi niño está haciendo esto no está haciendo aquello. 
 
Nuestro principal punto de referencia frente a la calidad es cuando las madres de 
familia nos dicen es que se va feliz es que llega feliz si eso para nosotros es muy 
gratificante y que las madres vean las familias vean el avance de los niños con 
nuestras instituciones. 
 
Con el tema con respecto a la sede propia se intentó en algunos años en un 
garaje precisamente se intentó pues hacer el proceso conseguimos algunas sillas 
en donación un computador bueno algunas cositas y tuvimos ciertas dificultarse 
porque empezaron  a salirse las compañeras entonces ya fue difícil mantener la 
sede. 
 
Inicialmente la cuota el aporte que se daba en la asociación era que si mi 
prescolar tiene unas mensualidad de 40 mil pesos ese es el aporte si , si este 
prescolar tienen una mensualidad de 100 mil ese es el aporte ósea el aporte en la 
asociación es un mensualidad. 
 
A raíz pues de la deserción quisimos rebajar la cuota y tratar de levantar la 
asociación simplemente realizando los trabajos en equipo. 
 
Hemos intentado también lo intentamos con la sede para reuniros cada mes en 
alguna aula en algún espacio de la casa de la cultura nos llevábamos el oficio nos 
decían que sí que nos prestan el aula que nos prestan el espacio de pronto 
faltando 2 , 3 días antes la llamadita no le podemos prestar el espacio porque lo 
necesitan otras entidades públicastiene prelación las entidades públicas para la 
solicitud de estos espacios. 
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Por esa razón decidimos pues nosotras todas tenemos prescolar sigámonos 
reuniendo cada mes y donde conseguimos el espacio hasta ahora también nos 
están prestando un espacio de una acción comunal en el mirador y por eso 
decidimos no solicitaras espacios en la casa de la cultura. 
 
Bueno con respecto a el colegio de ASOPREBE o la institución educativa cierto 
digamos que es un sueño que todavía no lo tenemos muy materializado pero para 
nosotros es como un imaginario si dentro de la asociación tenemos alrededor de 
200 , 230 niños en transición que van para primero cierto. 
 
Entonces el iniciar esta institución educativa desde primero ósea terminaste en 
cualquiera de los prescolares transición y te podemos ofrecer continuidad de 
primaria en este colegio que es de ASOPREBE cierto que es de todas las 
instituciones que participan en la asociación. 
 
Quisimos compartirlo acá con ustedes porque es un imaginario es un sueño es 
algo que de pronto lo visualizamos en algún momento cuando la sede del instituto 
femenino estuvo en arriendo y nosotros hay arrendemos hagámoslo hay pero 
bueno por digamos falta de recursos de apoyo algunas compañeras que entran 
que salen que si están en la asociación que no están entonces la idea se va 
aplazando. 
 
Frente a lo que nos proponen que no llegamos como con una petición en concreto 
con una tarea específica y es precisamente porque como que dijimos no que nos 
vamos a ir allá como de una vez ya vamos a pedir esto de una vez vamos y 
queremos esto no cierto es como que primero darnos a conocer y yo creo que eso 
demuestra que la asociación ha trabajado muy cómo muy respetuosos muy solitas 
y lo que podamos hacer como a nivel interno cierto no estamos como 
acostumbradas a decir queremos esto queremos aquello por favor nos colaboran 
no es como nuestra razón de ser sí. 
 
El que no llora si pero entonces espero que nos vuelvan a recibir y nosotros que 
con seguridad vamos a traer una peticiones unas tareas muy específicas porque 
no he quiero atrever como a especular como a cual sería nuestra prioridad si no 
que quiero compartirlo con mis compañeras primero y ya y ustedes saben que les 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 
 
 

Acta N° 107 del 01  de julio de 2016 55 de  61 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

podemos presentar un excelente proyecto una excelente proyección a cualquiera 
de las tareas que de pronto ustedes estén dispuestos con nosotros. 
 
Con respecto a a las situaciones de discapacidad que hemos como lo hacemos 
dentro de la asociación hemos tocado puertas y hemos encontrado convenios 
cierto con instituciones más que todo a nivel privado con profesionales a nivel 
privado con los centros sobre todo el centro integral ser yo que es como el que 
nos ha con el que }hemos trabajado mucho en esa parte y trabajamos con ellos a 
nivel pues como de algún tipo de discapacidad cierto. 
 
Se hacen hemos hecho sensibilizaciones internas dentro de cada institución frente 
a las necesidades educativas y dentro de nuestros PI y nuestros proyectos 
educativos institucionales dentro de los espacios físicos y nuestro personal 
atendemos a los niños que tengan cierta necesidad. 
 
Frente al grupo interdisciplinario hemos tratado de fortalecerlo en sobre todo ahora 
lo que más hemos implementado nuestra institución ha sido pues el trabajo de 
psicología el apoyo psicológico a los padres de familia a los niños y uno de 
nuestros principales objetivos es como mirar más el grupo interdisciplinario con 
diferentes profesionales.  
 
No se compañeras que otras cosita se me quedo por ahí pendiente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Como dice el pibe ya todo bien. 
 
TOMA LA PALABRA LA DOCTORALUZ ADRIANA ZAPATA PRESIDENTA DE 
LA ASOCIACIÓN DE PRESCOLARES DE BELLO ASOPREBE. 
 
Todo bien, queremos agradecer a la vicepresidenta Lorena por la invitación ella 
nos invitó el día de hoy al señor presidente por escucharnos y a todos ustedes yo 
espero que esto no sea el único encuentro que vamos a tener. 
 
También espero que conozcan nuestras instituciones están abiertas dispuestas 
nuestras preescolares para todos ustedes nosotras también las directoras las 
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profesoras , esperamos que nos sigan escuchando que nos sigan atendiendo y lo 
que les queríamos entonces pedir el día de hoy es entonces que nos vuelvan a 
brindar el espacio para presentarles entonces las propuestas y nuestras 
prioridades y que continuemos entonces para hoy como les digo no era nuestro 
objetivo empezar pues como pidiendo sino más bien empezar dándonos a conocer 
que nos escuchen que nos tengan en cuenta. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Muy bien Adriana yo por lo menos le voy a pasar una hoja de vida para que 
abramos un departamento de mercadeo, vamos es a conseguir plata. 
 
Yo por ejemplo le voy a contar cuando la hija mía estudio en el instituto el hijo mío 
en la san Francisco de asís cuando yo iba a pagar la matricula le daban un 
papelito que decía asopadres 25’000 mil pesos tenía que pagar ósea yo no he 
visto ningún padre de familia que seguro cuando uno va a matricular a un hijo uno 
vulgarmente uno no se fija en gastos. 
 
Entonces a partir del próximo año en ASOPREBE todas las instituciones en una 
matrícula ponemos ASOPREBE 10’000 mil pesitos estamos hablando de 2’000 
niños tenemos 20 milloncitos de pesos para que para inversión de ustedes 
mismos es que uno tiene que mirar que vamos a comprar para comprar una 
piscina para comprar un columpio para unos computadores para ir creciendo. 
 
Entonces así motivamos a la gente para que asocie porque es las empresas 
crecen con recursos no con sentimientos hoy en día es marketing hoy en día es 
plata hoy por mi amor sentimiento tan querido tan baratico así no crecemos. 
 
Crecemos en el momento en el que le inyectemos energía y le inyectemos plata y 
eso no es y a ustedes no les va afectar ni a  mi como padre de familia me va 
afectar 10’000 mil pesos que haga en el año es que eso no es mensual ni 
quincenal es para la matricula con eso arrancamos más la inversión que ustedes 
hacen que son 100 mil pesos de 23 hogares son 2’300’000 ya tenemos 
arrancamos el año con 22.300.000 mil pesos hay como. 
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Entonces cuando uno empieza a ahorra y entre más tiene quiere echarle y echarle 
mas y es motivante y que vamos hacer con esaplata capacitarnos nosotros 
mismos capacitarnos que nos cuentes y vamos hacer eventos pero no vamos 
hacer cantarillas que pereza ni empanadas ni el paseo al parque no vamos hacer 
eventos grandes. 
 
Por eso le digo es que deme una citica doctora le agradezco mucho , le quedó 
muy agradecido tienen mucho para hacer a pesar de que ya llevan tanto tiempo 
casi que puedo decir que ustedes van a empezar hoy a mirar de otra manera 
espero que algo se lleven de acá que lleven una visión igual cuentan con nosotros 
todo lo que yo les digo es legalmente ustedes no van tener ningún problema 
porque le hice la consulta a una persona que conoce muchísimo acá en educación 
como fue secretario en el momento ahora es nuestro concejal José Rolando que la 
tiene muy clara cuando hay cosas que yo no conozco las consulto antes de 
decirlas por el micrófono. 
 
Entonces hay es que crecer muchachas seguir para adelante pero no con que hay 
que pena que pecado que dirá la gente hay no querida no vale tanto y le sirvió , 
sirvió y cada día es más difícil encontrar un buen preescolar no es fácil. 
 
No es fácil cada día hay más genteentonces no les de miedo además ustedes 
manejan unos precios normales pero hay unas cosas que nos les afecta a ustedes 
de matrícula de ASOPREBE 10 MIL pesos hagan el ensayo y vera y esos fondos 
van y empiezan y van a empezar bueno que hacemos con esta plata 
multipliquémosla hagamos estoy. 
 
Yo les tranquila yo trabajo yo he tenido empresa entonces por algo les estoy 
diciendo pero eso es cuando uno arranca sin miedo. 
 
A usted Adriana y a todas las compañeras que nos acompañaronhoy mi Dios les 
pague bendiciones que sigan para adelante y que ustedes son los que hacen 
grande al municipio de Bello con el cuidado de nuestros niños. 
 
La virgen la acompañe que este muy bien. 
 
Señor secretario continuemos con el orden del día. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO E, DOCTOR CARLOS MARIO 
ZAPATA MORALES.  
 
4. COMUNICACIONES. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Hay comunicaciones sobre la mesa. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO E, DOCTOR CARLOS MARIO 
ZAPATA MORALES.  
 
No señor presidente. 
 
Señor secretario continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO E, DOCTOR CARLOS MARIO 
ZAPATA MORALES.  
 
5. PROPOSICIONES. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Algún honorable concejal tiene proposición. 
 
Señor secretario continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO E, DOCTOR CARLOS MARIO 
ZAPATA MORALES.  
 
6. AUNTOS VARIOS. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
En varios. 
 
Señor secretario continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO E, DOCTOR CARLOS MARIO 
ZAPATA MORALES.  
 
Está agotado seño presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
 
Agotado el orden del día, levantamos la sesión. 
  
Invitamos  para mañana ocho de la mañana 8 de la mañana. 
 
Feliz día.  
 
 
 
 
Carlos Augusto Mosquera Gómez   Carlos Arturo Carmona R  
Presidente                 Secretario  
 
 
 
 
Beatriz Andrea ElejaldeDomínguez 
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